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A MAI SZAMUNKBÓL
Megnyílt a debreceni Mezőgazda, 
sági Kiállítás (3. oldal). — Válto­
zatlan nagy érdeklődés kíséri a 
Szovjetunióban járt parasztkül­
döttek beszámolóját (3. oldal). — 
A Járműjavítóban egy év alatt 80 
százalékkal emelkedtek a munka­

bérek (7. oldal).

Kedd, 1950 szeptember 2fi.

Sseretett vendéggeh
, Népköztársaságunk kormányá­
nak meghívására vasárnap este 52 
tagú kolhozparaszt küldöttség ér­
kezett hozzánk a Szovjetunióból.
(A küldöttség tagjai nagyobbrészt 
gíárpátukrajnában élő magyarok 
p mintegy három hétig tartózkod­
nak hazánkban.

Mélységes hálával fordulunk a 
Szovjetunió, a nagy Sztálin felé, 
amiért nekünk már kétízben lehe­
tővé tette, hogy dolgozó paraszt­
ságunk küldöttei tanulmányozzák 
a világ legfejlettebb mezőgazdasá­
gát és most különösen hálásak vá­
gunk, amiért elküldte az élenjáró 
mezőgazdaság néhány képviselő­
jét, hogy saját hazánkban, a hely­
színen is átadják nagyszerű életet 

építő tapasztalataikat.
Községeink, falvaink dolgozó 

népe rajongó szeretettel fogadja 
a kolhozélet gazdáit. Meleg ér­
deklődéssel vártuk parasztküldöt­
teinket is a Szovjetunióból, mert 
a mi dolgozó parasztságunkban 
egyre mélyebben ereszti gyökereit 
a szövetkezés gondolata. Dolgozó 
parasztjaink kíváncsian várták a 
küldötteket és a személyes tapasz­
talatok elmondása után megye- 
szerte tömegesen be is léptek 
kis- és középparasztok a termelő- 
csoportokba. S ahogyan dolgozó 
parasztjaink hazatért küldöttsége 
10vább-folytatja- előadásait, - ahogy 
az új szocialista élet gazdái, a 
termelőszövetkezeti parasztok jó 
munkájukkal alátámasztják eze­
ket a beszámolódat, továbbra is 
növekszik a meggyőződött, szövet­
kezetbe lépő egyéni parasztok 
száma.

Most még fokozottabb érdeklő­
déssel tekint falvaink dolgozó né­
pe a föld művészeinek látogatása 
elé.

A mi parasztküldötteink elmon­
dották, hogy csodálattal szemlél­
ték a kolhozélet nagyszerű ered­
ményeit s világosan meglátták, 
milyen korlátlan fejlődési lehető­
ség áll a szocialista nagyüzemek 
előtt.

A kolhozok eredményeit mi még 
nem tudjuk elérni, de már ne­
künk is vannak eredményeink, 
amiket büszkén fogunk a kolhoz­
parasztok küldöttsége előtt bemu­
tatni.

Büszkén mutatjuk be elsősorban 
a már szocialista útra tért szövet­
kezeti parasztjaink gazdasági és 
nem kis mértékben elért kulturá­
lis eredményeit. Ennek egy tőre 
kédét közszemlére kitettük a Meő 
zögazdasági Kiállításon és az 1 

hatezer dolgozó, amely a vasár 
nap megnyílt Mezőgazdasági Ki 
állításon jelen volt, bizonyíthatja 
hogy a kiállítás legszebb, legér­
tékesebb részletei a szocialista 
mezőgazdaságot tükröző termés­
eredmények, melyeket a debrecen. 
környéki és távolabbi vidéki ter- 

állami gazdasá-melőcsoportok, 
gok mutattak be.

Bemutatjuk a hazánkat felsza­
badító Szovjetunió kolhozküldöt­
teinek a még egyénileg gazdálko­
dó — de a szövetkezettel egyre 
inkább megbarátkozó — dolgozó 
parasztok szorgalmas törekvését. 
Bemutatjuk, hogy az egyéni par­

cella szűk korlátain belül is meny­
nyire igyekeznek kormányzatunk 
termelési javaslatait megvalósí­
tani, hogy ezzel is emeljék egész 
mezőgazdaságunk színvonalát. 
Büszkén mutatjuk meg a küldöt­
teknek dolgozó parasztságunk ro­
hamosan emelkedő életszínvona­
lát. A mi falvaink dolgozó népe 
néhány esztendővel ezelőtt még 
szolga volt, a földesúri kizsákmá­
nyolás elnyomottja s ma a szabad 
falusi élet gazdája. Különösen azzá 
válik a rövidesen bekövetkező ta­
nácsválasztás után.

Mi eddig is a nagy szovjet nép 
tapasztalatai alapján jutottunk el, 
ezután is az ó példájukat követ­
jük. Tanulni akarunk továbbra is 
a szovjet néptől, még többet mint 
eddig. Ezúttal tanulni akarunk a 
hozzánk érkezett kárpátukrajnai 
kolhozparasztoktól. Ez a tanulás 
annál könnyebb lesz, mert a kül­
döttség jórésze magyar s így I 
könnyebben v é gi gt ekint hét ün k
azon a tapasztalatban gazdag 
úton, amit a kárpátukrajnai dol­
gozó parasztok a felszabadulás 
óta megtettek.

Hajdú-Bihar megyében nyilván, 
sok olyan dolgozó paraszt van, aki 
mint katona megfordult Kárpá.t- 
ukrajnában s látta a Horthy-rend- 
szer, vagy a burzsoá Csehszlová­
kia által mélységesen elnyomott 
líarpAtukrajnai> dolgozó nép sa­
nyarú életét. A mérhetetlen el­
nyomásra jellemző fényt vet, hogy 

felszabadulás előtt a háromne- 
yedmilliós lakosságból közel 

négyszázezer nem tudott írni-ol- 
vasni.

Az elnyomás, a nyomor, a hál­
átlanul rossz terméseredmények, 

kuitúrálatlanság a felszabadulás 
után megszűnt. A Szovjetunió szi­
gorúan tiszteletben tartva a nem­
zetiségek teljes szabadságjogát, 
soha nem látott mértékű fejlődést 
biztosított Kárpátukrajna ma­
gyarnyelvű lakossága számára is. 
A Szovjetunió vetőmaggal, gépek­
kel, orvosokkal, iskolákkal segí­
tette Kárpátukrajna dolgozó né­
pét s ma a kárpátukrajnai dol­
gozó parasztság mintegy kilenc­
ven százalékban önkéntesen szö­
vetkezett útra lépve szabad, bol­
dog, gazdag nagyüzemi élet tulaj­
donosa.

Szeretettel fogadjuk kedves ven­
dégeinket és megkérjük őket, ta­
nítsanak bennünket is boldog, 
szocialista életet építeni. Megkér­
jük őket, hogy hazamenve mond 
ják el a kolhozparasztoknak, hogy 
a magyar falvak dolgozó paraszt­
jai a kolhozparasztok példája 
nyomán, szorosan a munkásosz­
tály mögé, új életünk építését irá­
nyító Pártunk mögé tömörülve 
építik az új életet. Megkérjük 
őket, mondják el, hogy a magyar 
dolgozó parasztok is rajongó sze­
retettel tekintenek a világ összes 
becsületes dolgozó népének vezé­
re, a dicső Sztálin felé.

S megkérjük őket, hogy segít­
senek nekünk a falu szocialista 
építésében. Itt tartózkodásuk újabb 
forrása legyen erősödő termelőszö­
vetkezeti mozgalmunk további 
lendületes növekedésének.

Ä kárpátukrajnai kolhozparasztok 
dladalútja Záhonytól Budapestig
A záhonyi határállomás ünnepi 

díszt öltött. A kolhozparasztok fo­
gadására feldíszített szekereken 
eljöttek a szomszéd községek: 
Zsurk, Tiszarzentmárton, Tisza- 
bezdéd dolgozó parasztjai is.

Ütemes tap», indulók hangja 
közben 11.55 órakor futott be a 
különvonat, amely elhozta hoz­
zánk azokat

a szovjet kolhozparasztokat, 
akik magyar nyelven fogják 
elmondani nekünk, mit jelent 

a Szovjetunió polgárának 
lenni.

Vidám, mosolygó, kipirult arc­
cal szálltak le a vonatró! a küldőt, 
tek és minden oldalról egyszerre 
zúgott fel: Éljen Sztálin ! Amikor 
elcsendesült az ünneplés, Dögéi 
Imre elvtárs, a SZÖVOSZ elnöke 
üdvözölte a kárpátukrajna! kol 
hozparasztokat.

„Nagy öröm és meg­
tiszteltetés számunkra“

A beszédek elhangzása után 
Cseh Istvánná, a záhonyi „Uj 
föld” tszcs nevében sót és kényé, 
ret, a vendégszeretet jelképeit 
nyújtja át Popovics elvtársnak, 
majd a kolhozparasztok felszáll­
tak a kocsiba és elindult a vonat 
a magyar főváros felé.

Amerre a vonat elhalad, feldí­
szített állomásokon embertöme- 

ek üdvözlik a kolhozparasztokat.

Kisvárdán a DISZ küldöttei orosz 
nyelven énekliit a világ ifjúságá­
nak indulóját, úgy köszöntik a 
küldöttséget. Tuzséron egy három­
éves kislány szavalattal kedveske­
dik Popovics elvtársnak és a kői- 
hozparasztoknak.

A zászlódíszbe öltözött nyíregy­
házi pályaudvaron a kü.döttcket 
az MDP Városi Bizottságának 
képviselői üdvözlik

A debreceni fogadtatás

— A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége, valamint a 
földművelésügyi minisztérium, ne­
vében őszinte, meleg elvtársi és 
baráti szeretettel köszöntőm Szov­
jet Kárpát-Ukrajna élenjáró kol­
hozparasztjainak küldöttségét. A 
dolgozó magyar nép, különösen 
pedig a dolgozó parasztság szá­
mára rendkívül nagy örömet és 
megtiszteltetést jelent az, hogy 
Szovjetunió kormánya Pártunk és 
-a földművelésügyi minisztérium 
kérésére hozzájárult ahhoz, hogy 
olyan kolhozparasztok látogassa­
nak el hozzánk, akik magyarul 
tudják elmondani mindazt, ami 
dolgozó parasztságunkat érdekli.

Dögéi elvtárs ezután beszélt 
azokról az eredményekről, ame­
lyeket a Szovjetunióban járt ma­
gyar parasztküldöttség visszaér- 

I kezese óta az ö tapasztalataik se­
gítségével értünk el.

A dolgozó magyar népnek, a 
dolgozó magyar parasztság­
nak eltökélt szándéka —
— mondotta befejezésül —, 
hogy mindenkor és minden 
körülmények között a Szov­
jetunióval együtt harcol és 
küzd a háborús gyujtogatók 
ellen, a tartós béke biztosí­

tásáért.
Az üdvözlő szavakra Popovics 

Demeter elvtárs, a küldöttség ve­
zetője válaszolt:

_ Mindig nagy érdeklődés­
sel és figyelemmel kísértük a 
magyar nép munkáját és a 
felszabadulás óta elért győ­
zelmeik örömmel töltöttek el 
bennünket Is, mert minden kis 
győzelem azt jelenti, hogy egy 
téglával járulunk hozzá a vi­
lág békefrontjának megerősí­
téséhez és egy csapással töb­
bet mérünk a háborús gyujto- 

gatókra,
— mondotta.

— Biztos vagyok abban, hogy 
ez a találkozás még jobban 
megerősíti népeink barátságát 
és testvéri szövetségét, még 
szilárdabbá teszi azt a béke­
frontot, amelyen megtörik a 
háborús gyujtogatók minden 

mesterkedése.
Popovics elvtárs szavait sokszor 

félbeszakítja a feldübörgő taps és 
az „éljen Sztálin”, „Sztálin-Rá- 
kosi kiáltások.

A vonat Lengyel József sztahá- 
novista mozdonyvezető irányítá­
sával szinte falja a kilométereket. 
Négy óra van éppen, mikor befut 
a feldíszített debreceni pályaud­
varra. A perronon, a várócsarnok 
előtt mái sokszázan gyűltek ösz- 
sze. Itt vannak a debreceni üze­
mek dolgozói, a tanulóotthon lel­
kes fiataljai, a környékbeli ter­
melőszövetkezetek dolgozói, akik 
az ünnepélyesen megnyílt mező- 
gazdasági kiállításról zászlókkal, 
szekerekkel vonultak fei a kül­
döttség fogadására. A vonat be­
futása után dolgozó parasztok 
nagy tömege lepte el a vonat kör 
nyékét, folyik a kézszorítás, az 
üdvözlés, a debreceni, környéki 
termelőszövetkezetek dolgozói me­
leg szeretettel fogadták a kárpát, 
ukrajnai kolhozparasztokat, akik­
nek példája nyomán építik szocia­
lista mezőgazdaságunkat.

Kulcsár Ferenc elvtárs, az MDP 
városi titkára és Endréd! Lajos 
elvtárs, az MSZT propagandistája 
üdvözölte a parasztküldöttséget 
amire Popovics Demeter, a kül­
döttség vezetője az Ukrán Szovjet 
Szocialista Köztársaság Legfel­
sőbb Tanácsának tagja válaszolt.

—- Mi, Kárpátukrajnában élő 
magyar kolhozparasztok — mon­
dotta többek között — már eddig

is az egész szovjet néppel együtt 
nagy figyelemmel és örömmel kí­
sértük azokat az eredményeket, 
amelyet a magyar nép a felszaba­
dulás óta elért, örülünk, hogy a 
szövetkezeti mozgalom Magyar, 
országon egyre tovább erősödik, 
mély gyökeret ver. Itt tartózkodá­
sunkat igyekszünk arra felhasz­
nálni, hogy tapasztalatainkat át­
adjuk a testvéri magyar paraszt. 
Ságnak, hogy ezzel is még eredmé­
nyesebben, még gyorsabban tud­
ják építeni a mezőgazdaságban is 
a szocializmust.

Az üdvözlőbeszédek elhangzása 
után a jelenlevők hosszasan ünne­
pelték a világ dolgozóinak nag> 
tanítóját, Sztálint, ütemesen zú­
gott a kiáltás: Éljen Sztálin 1 Él­
jen Rákosi !

Jó félórai debreceni tartózkodó r 
után a szovjet parasztküldöttség 
vonata a munkásmozgalmi indu­
lók pattogó hangjai mellett to­
vább indult Szolnok felé.

Szolnokon Bajtai Károly elvtárs, 
a városi pártbizottság titkára, és 
Elek Lajos, a városi tanács végre, 
hajtóbizottságának titkára és a 
tömegszervezetei: képvise.ői üd­
vözlik a küldötteket. Cegléden ci­
gányzene köszö.iii Kárpátukrajna 
magyarnemzetisegü kolhozpa­
rasztjait..

Megérkezés a Nyugati-pályaudvarra
Hatalmas éljenzés közben begör­

dül a vonat a Nyugati-pályaudvar 
üvegcsarnokába.

A budapesti dolgozók virág­
csokrokkal halmozzák el a kül­
döttség tagjait, majd felcsendül­
nek a szovjet és a magyar Him­
nusz hangjai.

A parasztdelegáció fogadására 
megjelent a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
képviseletében Horváth Márton 
elvtárs, Hegedűs András elvtárs 
és Szabó István elvtárs, vezérőr­
nagy, az Elnöki Tanács részéről 
Szabó Piroska elvtárs, az Elnöki 
Tanács titkára, valamint a tömeg­
szervezetek képviselői. A Himnusz 
elhangzása után Erdei Ferenc 
földművelésügyi miniszter üdvözli 
a delegációt.

— A Magyar Népköztársaság 
kormánya, valamint dolgozó né­
pünk nevében forró testvéri üdvöz­
lettel köszöntőm a nagy Szovjet­
unió küldötteit: az ukrajnai kol­
hozparasztok küldöttségét — 
kezdte beszédét. — Magyarország 
ról eddig már két parasztküldött­
ség volt a Szovjetunióban. Mind­
két alkalommal sokat tanultunk 
és boldogok vagyunk, hogy most 
mi fogadhatjuk a nagy Szovjet 
unió küldöttségét. Ez a küldöttség 
újabb eltéphetetlen szálakkal fűzi 

■ össze a szovjet és a magyar né­

pet. Újabb biztosítéka ügyünk 
győzelmének, a mezőgazdaság 
szocialista építésének, a béke 
megvédésének. — Befejezésül a 
nagy Bolsevik Pártot, annak ve­
zetőjét, Sztálin elvtársat, a Ma­
gyar Dolgozók Pártját és Rákos’" 
elvtársat, éltette Erdei Ferenc.

Az üdvözlésre a küldöttség ne. 
vében Popovics e’.vtárs válaszolt.

— Fogadják nagy hazánk, a 
Szovjetunió népének szeretetteljes 
üdvözletét, annak a népnek az üd­
vözletét, amely rettenthetetlen bá­
torsággal és gyözniakarással véd­
te meg hazáját a barbár fasizmus 
ellen vívott harcban, szétzúzva azt 
saját fészkében és megszabadítva 
az emberiséget a fasizmus rab­
ságától. — Én már jártam itt sze­
mélyesen — folytatta, de akkor 
láncok csörögtek kezeimen és tár, 
saim kezén is. A fasizmus becste­
len őrei még azt sem engedték 
meg, hogy a velünk együttérző 
numkástestvérainkra nézzünk. A 
fal felé fordítottak bennünket, 
hogy ne lássuk testvéreink szemé­
ben a köszöntést.

Popovics elvtárs beszédét ai 
Szovjetunió, a Bolsevik Párt, S6 
Magyar Dolgozók Pártja, vala­
mint Sztálin és Rákosi elvtársak 
éltetésével fejezte be. Ezután al 
küldöttség tagjai elindultak szál­
lásuk felé.
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Vismszkij javaslatai minden békeszereti ember 
közös óhajait fejezik ki

A szovjet béke javaslatok visszhangja

A Kínai népi kormány jegyzéke az ENSZ főtitkárához 
amerikai repülőgépek újahij támadása miatt

A „iísenmingslpao” üdvözli az 
ENSZ ülésén elhangzott szovjet 
indítványt az új háború megaka 
dályozásáról, a béke és blztonsá, 
megszilárdításáról az egész vtiá- 
gon. Rámutat, hogy míg Vlslnszklj 
által előterjesztett békeprogramm 
minden békeszeretö nép közös 
óhajtásait fejezi ki, addig Acheson 
beszéde leleplezi az amerikai hä 
borús uszítókat, akik mindent el­
követnek, hogy a Biztonsági Ta­
nács egységét aláássák és hogy az 
Egyesült Nemzetek szervezetét 
további amerikai agresszió leple 
zésére használják fel.

Az igazságot azonban nem 
gyűrheti le imperialista hóhérok 
egy kis csapata. A Szovjetunió 
igazságba javaslatai mindenütt a 
világon elérnek az emberek szívé 
hez és a békeszerető emberek ha. 
talmas erőtartalékévá válnak 
fejozi be a lap.

VARSÓ
A „Trybuna Ludu" „Békenyi 

latkoz'at c. vezércikkében megál­
lapítja. hogy az ENSZ fórumán 
két hang szólalt meg, amely két 
világot képviselt.

A Szovjetunió hangja, Visinsz- 
kij külügyminiszter szavai mögött 
olyan ország hatalmas, békés épí­
tőmunkájának tényei állnak, mely 
a gigantikus sztálini tervek kére. 
tében a kopár sivatagokat termé­
keny földekké és kertekké vará­
zsolja. A Szovjetunió békés hang­
ja mögé zárkózik fel egyhangúlag 
a lengyel nemzet, e hang mögött 
áll a világ minden tisztességes em­
bere, mert ez a béke hangja — 
fejezi be cikkét a lap.

BUKAREST 
A román közvélemény is lelke­

sen támogatja az új háború vészé, 
delmének elhárításáról és a béké­
nek, valamint a népek biztonságá­
nak megszilárdításáról szóló nyi­
latkozatot, amelyet a szovjet kül­
döttség terjesztett az ENSZ köz­
gyűlésének 5. ülésszaka elé.

A világ egyszerű emberei nem 
engedik meg, hogy az angol-ame­
rikai imperialisták végrehajthas­
sák véres merényletüket a civili­
záció, a mi jövőnk és gyermekeink 
jövője e'len — írja a „Scantelo”.

TIRANA
A „Zeri I Popullit” „A béke 

fenntartásának és megerősítésé, 
nek programmja” címmel megál-

PEKING lapítja, hogy a szovjet küldöttség
javaslatai az egész békeszerető 
világ számára megadják a nem­
zetek békés együttműködésének 
biztosítékát. Népünk és az egész

haladó emberiség szeretető,

Csu En-Laj, a Kínai Népköz 
társaság külügyminisztere Tryg­
ve Liehez, az ENSZ főtitkárához 

a.z (intézett jegyzékében tiltakozott

A koreai néphadsereg vissza­
verte az amerikai kísérleteket 
a Szöulba történő betörésre

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága közli szeptember 
24-én reggel:

A néphadsereg egységei vala­
mennyi frontion heves védelmi 
harcokat folytatnak az ellenség­
gé], A néphadsereg egységei, 
amelyek feltartóztatták a partra- 
szállt amerikai csapatok táma­
dását Jondinpho és Szuvon tér­
ségében, nagyon heves harcokat 
folytainak és veszteségeket okoz­
nak az ellenségnek emberanyag, 
ban és felszerelésben egyaránt.

A néphadseregnek Szöult vé 
dclmcző egységei visszaverik az 
ellenségnek azokat a kísérleteit, 
amelyek arra irányulnak, hogy 
az ellenség .heékelje magát a 
néphadsereg védelmi vonalaiba.

Szeptember 22-én a keleti part­
vidéken a néphadsereg partvé­
delmi egységei tüzérségi tűzzel 
elsüllyesztettek két amerikai tor_ 
pedónaszádot. amelyek támadást, 
kíséreltek meg Phohan (Hoko- 
do) körzete ellen.

Szeptember 23-án a néphadse­
reg egységei a frontokon hét el­
lenséges repülőgépet lőttek le. 
Cunhva (Piuva) térségében lelőt­
tek egy ellenséges vadászgépet.

egész világ egyszerű embereinek | az ellen, hogy az USA repülőgé* 
hálája újult erővel fordul a nagy pej jsmételten megsértették a ki 
szovjet állam és Sztálin genera. nai felségterületet.
Usszimusz felé _ fejezi be a lap.| A jegyzék szövege „ következő:

»Az északkelet-kínai népi kor 
mány közlése szerint az USA ko_ 
reai agressziós Iégihaderejéhrz 
tariozó repülőgépek szeptember 
22-én újból berepültek a Kínaj 
Népköztársaság légi (erébe- Lia- 
odun tartományba, Lakusaho fö 
lőtt légi felderítést hajtottak vég- 

A Koreai Népi Demokratikus | re és tizenkét bombát dobiak 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága közli szeptember 
24-i esti hadijelentésében, hogy 
a néphadsereg egységei az összeg 
frontokon folytatják heves har­
caikat az ellenséggel. A néphad­
sereg egységeinek ellentámadá­
sai feltartóztatták az Incson (őr­
ségében, partraszállt amerikai 
csapatok előrenyomulását. Szep­
tember 23-án az amerikai csapa­
tok egyes egységei 3 légierő, 
harckocsik ős tüzérség támogatá­
sával újabb kísérleteket tettek 
arra, hogy betörjenek Szöulba. A 
néphadsereg egységei azonban 
visszaverték az ellenség kísérle­
tei í. A néphadsereg egységei

Antung városára. A bombák se­
besüléseket okozfak és épülete­
ket pusztítottak cl. Ez az eset 
még komolyabb, mint az ameri­
kai repülőgépek korábbi, fedél/- 
zeíi fegyverekkel végrehajtott tá­
madásai. «

A jegyzék ezután részletesen, 
ismerteti a tényállást, amelyből 
kiderül, hogy az USA egyik re­
pülőgépe szeptember 22-én 22.01 
órakor felderítés céljából elre­
pült Lakusaho fölött, majd déli 
irányban távozott. Ugyanezen a 
napon 22-15 órakor egy B 29-es 
típusú amerikai bombázó tizen­
két nehéz bombát dobott Antung 
városra, aminek következtében 
két személy megsebesült, hu-megsemmisítettek öt. harckocsit,

négy nehézlöveget, több mint 20 I szonnyolc ép'ület elpusztult, 
különböző űrméretű lövegat, több j A jegyzék így folytatódik: 
mint 30 gépkocsit és slí ellenség
sok más technikai felszerelését. 
Körülbelül ezerkétszáz ellenséges 
katonát és lisztet semmisítettek 
és sebesítettek meg. Szeptember 
23-án a néphadsereg légvédelmi 
tüzérsége lelőtt három amerikai 
vadászgépet, amelyek támadást 
intéztek északkoreai terület el­
len.

Szeptember 27, 28 és 29.-én közszemlére |len < 
teszik a választói névjegyzéket

»A USA koreai agressziós légi 
haderejéhez tar sző repülőgépek­
nek ez az újabb támadása bizo­
nyít fa, hogy az USA koreai ag­
ressziós haderejének provokatív 
magatartása állandóan fokozódik 
— tekintet ei a kínai légitérbe 
történi behatolásra —- és még xö_ 
lúgosabban bizonyítja mint az­
előtt, hogy az USA elha'ározlr- 
a Korea el'8» folytatott támadó 
háború kiszélesítését, a fegyveres 
támadás kiterjesz ését Kína el-

Csu En-Laj ezután jegyzékében 
emlékeztet, hogy már háromíz. 
ben tiltakozott a Biztonsági Ta­
nácsnál ezek ellen a bűntények 
ellen és követelte, hogy a Biz­
tonsági Tanácsban helyet kapjon 
a Kínai Népköztársaság központi 
népi kormánya. Annak ellenére, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak z, 
USA irányítása alatt álló többsé­
ge nyilvánvalóan egyetértelt. a 
panasz napirendre tűzésével, 
mégis vonakodott átlók hogy a 
Panasz vitájában r^sztvehesse» 
Kína képviselője.

Az USA kormánya úgy lát­
ottól tart, hogyha Kinn 

képviselője ott megjelenik, 
leleplezi gyalázatos bűneit, 

»Ha az ENSZ közgyűlésén 
résztvevő álLmok többségének 
képviselői továbbra is alkalmaz­
kodnak az USA eljárásához és 
továbbra is behunyt szemmel 
mennek el az USA támadó bűn­
tényei mellett, úgy — tekintettel 
a körülményekre, — ők is felelő­
sek a Távol-Keleten feliobb^nó 
háború ért.«

»A világ békeszerelő népei lu- 
onyára nem nézik majd ezt tét­

lenül. A kínai népi kormány ne­
vében ezúttal ismét panaszt eme­
lek az ENSZ-ncl az USA ember­
telen támadásai ellen és követő 
lem, hogy az UNSZ teljes ülése 
tűzze azonnal napirendre a Kínai 
Népköztársaság panaszát, köve, 
telem továbbá, hogy a Kínai 
Népköztársaság képviselőjének 
haladéktalanul engedjék meg a 
panasz kifejtését és a vitában 
való részvételt. Az ENSZ közgyű­
lése haladéktalanul jav;soka a 
Biztonsági Tanácsnak: hozzon 
hatásos intézkedéseket az USA 
bűnös támadásai ellen, koré i 
hailereje haladék alan kivonásá­
ra hogy ezzel a Távol-Keleten és 
az egész világon ismét helyre le­
hessen állítani a bókét*. — feje­
ződik be a jegyzék.

A helyi tanácsok választásá­
hoz szükséges végleges név­
jegyzék ma elkészül. A név­
jegyzéket szerdán 27-én, csü 
törtökön, 28-án és pénteken 
29-én reggel 8 órától este 8 
óráig városokban a Városi Ta­
nács Végrehajtó Bizottsága,

Az ss meri kai népnek meg kell 
akadályoznia az ország 

további íasizálását
— mondja n$ USA Kommunista Pártja 

<s a Haladó Párt nyilatkozata
Az Egyesült ' Államok Kommu" 

obta Párjának Országos Bizottsá­
ga, - Haladó Párt és más haladó 
szervezz ek nyilatkozatot tettek 
közzé, amelyben bejelentették, hogy 
harcolni fognak a fasiszta McCar- 
rs?n Kilgore törvény visszavoná­
sáért.

A nylla kozat többi között kije­
lenti: ,,Eljött az ideje, hogy létre­
hozzuk a munkások és az egész nép 
demokratikus szervezetét. Itt áz 
ideje, hogy egy/,égés és bátor cse­
lekedetek segítségével megvédjük 
és megszilárdítsuk valamennyi ed­
dig kharcolt demokratikus jogun­
kat. Itt az idő, hogy mindazok, 
akik gyűlölik a fasizmust. együtt. 
működjenek, függetlenül politikai 
meggyőződésüktől, A négereknek 
szilárdítaniok kell egyre növekvő 
egységüket, harcolniok kell az igazi 
polgárjogok megszerzéséért és meg 
kell valósítaniok kapcsolatukat a 
szakszervezetekkel és szövetsége­
seikkel.

Senki se adja meg magát ennek 
oz új kísérletnek, amely arra irá­
nyul, hogy megfélemlítse mindazo­
kat. akik a békét és nem az atom­
világháborút akarják. A kongresz- 
szusszus engedélyt adott fasiszta

• .*>» terroruralom létesítésére.

A népnek hatályon kívül kell he­
lyeznie o kongresszusnak ezt a ha­
tározatát és meg kell akadályoznia 
az ország további fasizálódását. A 
népnek egyesülnie kell, hogy sem­
mivé tegye a rendőrállamnak ezt a 
tevékenységét, amelyet McCarren és 
Kilgore terjesztetett elő és meg 
kell akadályoznia, hogy ez a tör­
vény életbe lépjen

Benson, a Haladó Párt Országos 
Bizottságának elnöke és Goldwyn. 
a Párt titkára kijelentették, hogy 
a törvényjavaslat ismételten bebi­
zonyítja. hogy a két régi párt csőd­
be ju ott. Truman elnöknek és a 
demokrata párt egész vezetőségének 
a köztársasági párttal együtt visel­
nie kell a felelősséget az alkotmá­
nyos jogok elárulásáért,

A Haladó Párt határozott harcot 
fog folytatni a törvény visszavo­
násáért. Együtt fognak működni az 
összes demokratikus szervezetekkel 
és az amerikai nép tömegeivel, hogy 
töröljék ezt a szégyenfoltot az or­
szág törvénytárából.

A newyorkl szakszervezet béke- 
védelmi konferencia 200 küldötte 
határozatot fogadott el, amelyben 
bejelentették, hogy készek harcolni 
a fasiszta törvény visszavonásáért.

községekben pedig az elöljáró­
ság hivatalos helyiségében köz­
szemlére teszik. A tanácsvá­
lasztás során csak az szavaz­
hat, akinek neve a névjegy­
zékben szerepel. Ezért minden­
kinek fontos érdeke, hogy a 
névjegyzékbe való felvételről 
meggyőződést szerezzen. Az a 
választó, aki a végleges név­
jegyzékbe fel van véve, de la­
kóhelyéről szeptember 22-e 
előtt elköltözött, a következő-

ABbániában megkezdődött 
liai USE ügynök büíipere

A kukesi törvényszék meg­
kezdte a jugoszláv UDB szolgála­
tába szegődött hat ügynök bűn­
perének tárgyalását. Zaimbanusi 
vádlott beismerte, hogy mint a 
banda vezetője, bvncselekm ’ 
nyékét követelt el és katonai, po­
litikai és gazdasági értesüléseket 
szállított az UDB-nck. A háború 
alatt a partizánok ellen harcol! 
és összeköttetésben állt az áruié

képpen kérheti az új lakóhely I Muharrem Bjraktarival, az albán 
szerinti névjegyzékbe való át- nén ellenségével. Tito árulásé- 
vételét: Szeptember 27-től ok- nak- leleplezése után a vádlott 
tóber 2-ig bezárólag a régi lak- Jugoszláviába menekült és a 
hely szerint illetékes városi ta- 'ug0SzlAv UDB szolgálatába ál- 
nács végrehajtó bizottságáló’. lott-Az UDB Albániába több más 
községekben az elöljáróságtól' j egyénnel együtt küldte vissza, 
tanúsítványt kér arról, hpgy 
ott a végleges választói név­
jegyzékbe fel volt véve. Ezen 
tanúsítványt az új lakóhely 
szerint illetékes városi végre 
hajtó bizottságnál,, a községek­
ben az elöljáróságnak kell be­
mutatni. Ennek alapján az át- 
rást azonnal foganatosítják.

Szadri Luka vádlót! beismerte, 
hogy az UDB megbízásából lile-" 
gálisan többször átszökölt albán 
területre, értesüléseket szerzett a 
fegyveres erőkről és az UDB-től 
kapott, a népi hatalommal szem­
ben ellenséges röpiratokát ter­
jesztett.

Dan Neziri, ízuf Neziri. Ra­
man Hamza és Bilal Kapan vád­
lottak kötelezvényt írtak alá az 
UDB szolgálatába lépésükről és 
az UDB utasítására több ízben 
tártak Albániában kémkedés cél­
jából. Valamennyi vádlott beis* 
merte, hogy az UDB-tóI anyagi 
ellenszolgáltatási kapott.

A Tufíooiányos AkadéÉa iiizoliságo! szervezet! 
a fö'rfjlatti gyersvasüiépíLtós luifományos vonalon 

való íáatopiásérü

színes dokumentfilm
KÉSZÜL

TÁDZSIKISZTÁNRÓL
A _ sztálinabadi híradófilm. 

tudió a „Népek tavasza“ címűi 
színes dokumentfilmet forgatja, 
amely Tádzsikisztán életét, a 
gyapot nyári megművelését, a 
gyümölcstermés szüretelését

A Magyar Tudományos Akadé­
mia, az ipar és a tudomány külön­
böző terein tevékenykedő akadé­
mikusok és tudósok részvételével, 
bizottságot alaki ott. A bizottság 
tagjai szakértelmüket a földalatti 
gyorsvasút építkezésének szolgála­
tába állítják.

Michalich Győző akadémikus, 
budapesti műszaki egyelem II. híd­
építési tanszékének nyilvános ren-

a tadzsik köz”társaság"élenjáró| des tanára és dr- Hevesl Gyu:a- a 
üzemeinek munkáját mutatja T£!álmanyi. Hivátel főtitkára fel­
be. A film gyönyörű képekben ajánlották' az építkezéshez a Ma­
tárja a néző elé a tadzsik fő-1 gyar Tudományos Akadémia segít- 
város; Sztálinabad életét, Le.| ségét. Az építés terveinek eikészité- 
ninbád, Kurgan-Tiuba és Tad.jsében é3 az építkezés során fei- 
zsikisztán többi városának Új I merülő nehézségek megoldásában 
építkezéseit, maid segítséget nyújtandó akadé­

miai bizottság úgynevezett kom-
p ox b zo .ság. Tagjai mindazokat
3 tudományokat (geológiát, mé'y- 
ut és vízépítő tudományt) képvise- 
•Ik, ame'yek kapcsoia b~n állanak 
a földa'atti gyorsvasútépi és pro­
blémáival.

A most alakult komplex-bizott­
ságon kívül a Magyar Tudományos 
Akadémia műszaki tudományok 
osztályának építési akadémiai bi­
zottsága is napirendre tűzte a föld­
alatti gyorsvasú épí.kczés 
máit. A bizottság szerdai 
Szécsy Károly, 
beruházási va..a.a
ismerteti majd a
feladatokat.

problé­
másén 

földalatti vasúti 
: vezérigazga.ója
megoldásra váró
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Megnyílt a Mezőgazdasági Kiállítás
Az első napon hatezer látogató gyönyörködött a termelőcsoportok, 

állami gazdaságok eredményeiben
Lobogókkal ékesített szekerek 

lobogtak vasárnap délelőtt az 
J’syetem központi épülete előtti 
gjay térségre. Harsogott a dal
ji szekereken érkezők ajkáról. 
Megérkeztek a határból a terme. 
Jőszövetkezeti csoportok küldőt" 
jvi hogy részt vegyenek a Mező- 
gazdasági Kiállítás megnyitóján, 
jöttek az állami gazdaságokból- 
jgZ egyénileg gazdálkodó parasz­
tok a megye minden részéből, 
jjjusjy lássák a hatalmas kiállí- 

mely bemutatja mezőgazda- 
tágunk fejlődését és elébünk tár- 
$ I a jövőt.

A kiállítást Bartha János, a 
Megyei Tanács Végrehajtó Bi. 
Eotlságának helyettes elnöke nyi­
totta meg. Beszédében utalt ar- 
r:L hogy a felszabadult paraszt­
ság a termelőszövetkezeti csopor­
tokon keresztül építi egyre job­
ban a maga szebb és boldogabb 
életét. A kiállítás szemléltetően 
tárja a látogatók elé mezőgazda­
ságunk fejlődését, a termelőcso- 
poítok erősödését, termelésének- 
gazdag eredményeit.

Ambrus István elvtárs, a Me­
gyei Bizottság tagja beszédé­
ben hangsúlyozza, hogy a 
kiállításon látható eredmé­
nyeinkéi annak köszönhet­
jük, hogy a Szovjetunió le­
verte népünk kezéről a fa­
sizmus bilincseit és megadta 
a segítséget ahhoz, hogy Pár­
tunk és Bákosi elvtárs segít­
ségével a munkásosztály, a 
dolgozó parasztság és a hala­
dó értelmiség áldozatos mun­
kájával felépíthesse a szo­

cialista Magyarországot.
—. X kiállítás bemutatja, ho­

gyan erősítik a Szovjetunió ve­
hette béketábor erejét termelő­
iszövetkezeti csoportjaink, állam) 
gazdaságaink, hogy halad a me- 
gőg.tzclaság gépesítése, hogy év- 
kő--évre több termést takaríthas­
sunk be. Hajt’ú-Bihar dolgozó 

parasztsága mír két éven át biz. 
Ilosítóttá elsőségét az országban, 
fc terménybegyüjtés példás tel,te­
lei lésével. Ezzel juttatta kifeje­
zésre ragaszkodását Pártunkhoz 
6 dolgozók államához. Dolgozó 
parasztságunk felismerte a hale 
pás útját. A megyében 

I mar 8000 család dolgozik a 
ternie’öcsoportokban és egy­
re többen lépnek be, hogy 
megteremtsék a dolgozó pa­
rasztság kizsákmányolástól 

mentes jövőjét- 
JA kiállítás új lendületet ad a 
termelőszövetkezeti csopoi tok 
fejlesztéséhez.

Dolgozó parasztságunk ver­
senyben dolgozik, hogy a tanács­
ivá hisz tú? napjára befejezze az 
jBszi vetéseket.

így készülnek lel, minél jobb 
munkával a tanácsválasztá­
sokra. Átérzik ezt. hogy min­
den szem búzával, melyet 
jól előkészített talajba vet­
nek, erösi'ik a dolgozó nép 
államát, biztosítják békés 

építésünket.
ÍA tanácsokba dolgozó paraszt­
jaink legjobbjai kapcsolódnak he.

Felhívta Ambrus elvtárs a fi­
gyelmet arra, hogy a betakart 
tás nagy munkájánál különös 
gonddal' vigyázzanak arra, hogy 
h cukorrépa szállítása rendben 
történjék, egyenesen a szántó, 
földről szállítsák az átvevohely 
(re! A szállítási bárcák kézhez 
kétele után nyomban kezdjenek 
(munkához, hogy torlódás, zavar 
tie legyen az átvételnél. ,

Ambrus István szavai után 
(Bálint Andor elvtárs, a Tudorna 
byos Akadémia tagja adott be^ 
számolót a Szovjetunióban meg­
lett tmulmányút. járói. Elmon­
dotta. hogy a mezőgazdaság ge
pcsítése már annyifa előreha­
ladt , hogy vannak területek 
tihol

a mezőgazdasági munkák 
1 —90 százalékát már népek

végzik és mentesítik a dolgo­
zó parasztságot a legnehezebb 

munka végzésétől.
A mezőgazdáság termelékenysé­
gét annyira emelték, hogy hol­
danként 30 mázsás búzatermést 
érnek el és cukorrépából a nem 
öntözött területeken is 300—400 
mázsát takarítanak be holdan­
ként,

Pető Sándor elvtárs, a Rákosi 
telepi „Dózsa’’-szövetkezet tag­
ja a kiállítók nevében üdvözölte 
a megnyitó közönségét. Elmon­
dotta, hogy az ő csoportjuk 1948- 
ban alakult meg. Akkor 25-en 
voltak 320 holdon, ma 80-an dol­
goznak és a földjük 650 holdra 
emelkedett, A csoport épületeibe

Most szüretelik a gyapotot is. 
olyan jó a termés, hogy jö­
vőre tizenhatszoros terüle’en 

fogják termelni.

Vámospércsen is megerősödött 
a Párt vonzóereje

iog.aK termeim. . . . .r, v
*«rí*m. SM“;®

A vámospércsi országutat sze­
gélyező homokdombok mögül __ hir­
telen bukkan elő a község. Először 
csak a malom látszik, majd feltűn­
nek a házak is.

A főutcán a pártszervezet előtt 
*- I.- i...„ — takarítanan.

sét figyelemmel kísérték az egyé­
nileg gazdálkodók, így Fülöp 
Bálint 16 holdas és Kegyes Pál 
10 holdas gazdák is. Tavaly még 
arról beszéltek- hogy ők nem lép­
nek be a termelőcsoportba, de 
most már meggyőződtek arról,1 
hogy jobb az élet a csoportban 
és tagjai is tettek.

A megnyitás után valósággal 
elárasztotta a látogatók sokasá­
ga a kiállítás területét. Volt lát­
nivaló bőségesen. Működtek a 
mezőgazdasági gépek, árasztotta

13 rxiii jr in műi ixup, v. ------ -
Pedig, ahogy a környékbeli dolgozo 
parasztok mondják, este még 10 óra

után is világosak voltak az ablakok.- 
A párttagok tanácskoztak, a falu 
soronkövetkező feladatairól.^ Akik 
erre elhaladnak tisztelettel néznek a 
a táblára felrajzolt MDP név­
re. Szeretik, becsülik a Pártot, minti 
minden dolgozó ügyének legbizto^ 
sabb, legszilárdabb képviselőjét.

A Párt és a dolgozók közötti kapcsolat

bevezették a villanyt- az idei el- la vizet- az esőztető berendezés,
ső osztásnál munkájuk után 
4000—4000 forintot kapott a ta­
gok sorából Mónus Károly, Pásti 
János és Kun Eszter. A jövede­
lem elosztásának a java még ez­
után következik.

zúdult a víz a tiszalöki duzzasz­
tómű kicsinyített másának zsi­
lipjein.

Az első nap 6000 látogatója 
volt a kiállításnak. A kiállítás 
október elsejéig lesz nyitva.

Már a tavaly májusi választáso­
kon megmutatkozott, hogy a íalu 
dolgozóinak figyelme a Népfront ve­
zető ereje, a Magyar Dolgozók 
Pártja felé fordult. A tavalyi vá­
lasztás óta eltelt 16 hónap alatt pe­
dig ez a kapcsolat a Párt és a dol­
gozók között tovább erősödött. Kü­
lönösen Rákosi elvtárs február 10-i 
beszéde hozott itt újabb fordulatot.

A községi pártszervezet, mint a 
falu képviselője élén van minden­
kezdeményezésnek, ami a dolgozók 
érdekeit szolgálja. A Párt kezdemé­
nyezésére a -terv eredményeképpen 
épült fel a faluban az egészséghaz, 
az ötcsapos jóvizü kút és épü't meg 
a létai bekötőút.

Változatlan nagy érdeklődés kíséri
aSxovjetunióban jáHpairasstküldöttek beszámolóit

Vasárnap nyolc községben hallgatták újra dolgozó parasztjaink a 
Szovjetunióban járt küldötteket. A paraszíküldöttek beszámoltak a 
szovjet mezőgazdaság hatalmas fejlődéséről, nagyszerű eredményeiről 

A beszámolók lelkes hangulata mindenütt tovább erlelte, melyi 
tette dolgozó parasztságunk soraiban a kezdeményezést, hogy szakítva 
az eddigi kisparaszti életformá,val a jövő útjára, a termelőszövetkezeti 
csoportba lépjenek.

Nádudvaron
a Magyar-Szovjet Társaság feldíszí­
tett nagytermében Klenczner Jó­
zsef püspökladányi tszcs tag tar­
tott beszámolót. Több m.nt 400 dol­
gozó paraszt gyűlt össze az e őadás 
meghailgaására.

Klenczner József beszámolója ele 
jén részletesen beszélt arról a rend­
kívüli szeretettől, amelyben a szov­
jet dolgozók részesítették a paraszt­
küldöttséget, Majd Ukrajna kolho­
zairól szóivá, különösen az őszi 
munkák menetét, a terméseredmé­
nyeket, a kolhoz és a gépáJomás 
gépi eszközeinek felhasználását is 
mertette részletesen. Ukrajna bo­
hózatban éppenúgy mint a Sztá.in- 
kolhozban is — mondot'a ■ i§cn 
magas

r

el. Tengeriből 150—160 mázsás ter­
mést is betakarítanak hektáronként, 
cukorrépa átlaguk is messze felül 
van a 250 mázsán. A jó termes 
alapja a jó talajelőkészítés s a meg­
felelően alkalmazott gépi munka. 
Ma már a mezőgazdasági munkák 
og százalékát — a betakarítást _ is 
beleértve — géppel végzik el. Adat- 
állományuk is igen fejlett. Ukrajna 
nem egy kolhozában a kosztromol 
tehén törzsek . tehenei évente hat­
ezer liter tejet is adnak. Jó takar­
mányozás, gondos állatápolás (pél­
dául az istállókat mindenütt fertőt­
lenítik), ez az alapja sikerüknek.

Klenczner elvtárs beszámolóját a 
dolgozó parasztok rendkívüli érdek-an is — múltú-.,, y —- o— *

terméseredményeket érnek I (édessel hallgattak végig. Az e'o"

.< 1 1

adás befejezése után tucatjával jöt­
tek a felszólalások. Szatmári Antal 
a Vörös Csillag tszcs tagja azt. kér 
dezte meg, mi a sorsa az idősebb 
embereknek a szovjet ko-hozban 
Várnái Gábor középparaszt arról 
érdeklődött, hogyan használják ki 
a kolhozparasztok a mezőgazdasági 
gépeket. Klenczner József a felszó­
lalók kérdésére részletes választ 
adott, különösen azt magyarázta 
meg szemléltetően, hogy a Szovjet­
unióban az öregek általános szere 
tétben> közmegbecsülésben részesül­
nek.

Görbeházát!
Gulyás István tszcs titkár beszelt a 
kolhozok és szovhozok eredményé­
ről. Többszázan jöttek össze a be­
számoló meghallgatására a kör­
nyékből és a távoli tanyavilágból 
is A kolhozok gazdasági eredmé­
nyeit ismertető beszámoló után 
több felszólalás hangzott el. A fel­
szólalók főleg a kolhozok jövede­
lemelosztásáról, kolhozgazdasagok 
eredményéről érdeklődtek.

Ujlétán, Vértesen, Ujszentmargi. 
tán, Nyíradonyban, Szentpétersze- 
gen, Gáborjánban, a debreceni ta­
nyavilágban, Macson és a Pereces 
dűlőben voltak még parasztküldött 
beszámolók.
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. 1 AltáividékT Mezőgazdasági Gépgyár“ megkezdte a ,,P
típusú új traktorv ontalásos eke tömeges gyarla- 

s« ^ifS eke a legkemé nyebb talajon ,s 27 cm mely- 
Sd • Ségű mélyszántást képes elvegezni.

Teljesen újjáépül 
a varsói 

„Vörös Wola"
Varsó valamennyi külvárosa 

közül a „Vörös Wola" a legné 
pibb és hagyományszerüen a leg­
forradalmibb negyed. Ez a város­
rész, amelyet a kapitalista ura 
lom idejében teljesen elhanyagol 
tak, Varsó újjáépítésének és to­
vábbfejlesztésének terveiben Kivá­
ló helyet foglal el, az építészek és 
várostervezők különös gondot for 
dítanak rá.

Az új, a szocialista Varsóban a 
Wola-negyed új ipari központ lesz 
A legkorszerűbb technikai felsze­
reléssel ellátott hatalmas gyár­
csarnokok, napfényben fürdő lakó­
házak épülnek, kertek létesülnek, 
nagyvárosi utcák nőnek ki a föld­
ből. Valamennyi gyárban bölcső­
dét, olvasóklubot és fürdőt létesí­
tenek. A kertekkel és fákkal kö­
rülvett korszerű munkáslakóteie- 
peken hat év alatt 30 000 új nap­
fényes és korszemen felszerelt la­
kás épül. A negyedben több szak­
iskola és tudományos intézet kap 
helyet. Wola a hatéves terv vég­
rehajtása során elveszti külvárosi 
arculatát, dicsőséges hagyomá­
nya azonban továbbra is fennma­
rad. A „Vörös Wola” a jövőben is 
a szocializmus építőinek a bás- 
tyája lesz.

Amikor a községben felháborodva' 
beszéltek a dolgozó parasztok Egri1 
Izidor malmos tizeiméiről, aki dohos 
lisztet adott az őrletüknek, a pári- 
szerve-zet rögtön intézkedett s ovid 
időn belül államosították is a mal­
mot. A Párt leleplezte Csépelke 42 
holdas és Bényi József 40 holdas 
kulákokat, akik rémhíreket terjesz­
tettek és szaboltálták a nyári mun­
kát. A pártszervezet jelentette be 
elsőnek, hogy gépállomást kap a 
falu s a Párt indította meg a fel­
világosító munkát a dolgozó parasz­
tok között, a Párt magyarázta meg 
a szállítási szerződéskötés előnyeit 
elsőnek. Az idő azóta bebizonyította, 
hogy érdemes volt a pártszervezet 
szavára hallgatni. A falu dolgozó pa­
rasztjai az eredmények láttán fel­
ismerték és egyre inkább felismerik, 
hogy a „Párt szavára építeni lehet, 
mint a kősziklára".
Mindenki kötelessége
Erről ezer bizonyság van Vámos- 

pércsen is. Például a tervkölcsön- 
jegyzés. Szabó Lajosné és a többi 
falubeliek mondják, hogy tavaly a 
jegyzés idején Bálint István 40 hol­
das kulák és a többi „kebelbarátja ’ 
azt súgták a dolgozó parasztok Ili­
iébe, hogy „nem érdemes tervköl- 
csönt jegyezni’’. Voltak olyanok, 
akik felültek ennek az alattomos me­
sének. Most pedig mikor Grünfeld 
József malmi munkásnak, Berke 
István dolgozó parasztnak és még 
tíz falubelinek mindenki szemeláítá- 
ra fizették ki az ezer és ötszáz fo­
rintokat, még a hitetlenek előtt is 
újra bebizonyosodott, hogy amit a 
Párt ígér, az meg is valósul.

A falu dolgozol ezeket az ered­
ményeket látva bizalommal vannak 
a Párt iránt. Ezt nem csak szavak­
ban, de tettekben is kifejezik. Pél­
dául a község augusztus 20-ra 150 
százalékra teljesítette kötelezettsé­
gét, 38 vagon helyett 52 vagonnal vit­
tek raktárba. Szemiéltetőbb példái is 
vannak a Párt és az állam iránti 
szeretetnek Vámospércsen. Özvegy 
Torma Imréné pártonkívüli dolgozó 
parasztasszony, amikor elcsépelt, 
négy mázsa szerződésre lekötött 
terményét maga szállította be nyom­
ban targoncán a szövetkezet rak­
tárába. Amikor mérlegre rakta _ a 
búzát, csak annyit mondott: „Min­
denkinek kötelessége a nép államát 
segíteni.”

Kacsándi János párttitkár vélemé­
nyét is kikérik a dolgozó parasztok. 
Most az őszi munka idején szintén 
egyöntetűen felsorakoznak, hogy a 
község október 22-re, a tanácsvá­
lasztás napjára befejezhesse a ve­
tést.
A pártsserveset szerepe 

a tanácsrálnssiás 
előkészítésében

A község nagyban készülődik a 
tanácsválasztás napjára. A Nép- 
frontbizottsággal karöltve ebben a 
munkában is a községi pártszerve­
zet viszi a vezető szerepet. A jelöl­
tek névsora már kész. Perce József 
14 holdas pártonkívüli dolgozó pa­
raszt, Jánosi Imre tszcs-tag és sok 
más becsületes kis- és közepparaszt 
van a listán, akik az államhatalom 
helyi gyakorlásába bekapcsolódva 
mindörökre elfujják az urak köz- 
igazgatásának még meglevő marad­
ványát.

Persze a reakció Sibelke József 
volt főjegyző vezetésével máris tá­
mad. Igyekszik a tanácsválasziás 
jelentőségét lebecsülni, de a falu 
dolgozói, akik megtanulták szeretni 
a Pártot, visszaverik ezeket a táma­
dásokat.

'I
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A Járműjavítóban egy év alatt 
80 százalékkal emelkedtek a munkabérek
A tavalyi választásokon az 5 éves terv 
nagyszerű ígéretével indultunk harc­
ba a győzelemért. Az 5 éves terv, a 
éves terv nagyszerű eredményei után 
újabb életszinvonalemelkedést Ígért, 
még pedig az ötév alatt pontosan 35 
százalékot. Dolgozó népünk bízott is 
az ígéretben, ezt bebizonyította 
májusi választásokon és később ősz 
szel a tervkölcsön jegyzésekor Az 
óta megkezdtük ötéves tervünket és 
már nyolc hónap óta dolgozunk is 
megvalósításán. Az életszínvonal 
emelkedése az elmúlt nyolc hónap 
alatt minden várakozást felülmúlt, 
sőt már az a veszély íenyegetett, 
hogy — Rákosi elvtárs szavaival él­
ve — megesszük azt a csirkét, 
amely jövőre aranytojást tojna.

Ötszörös
cukorfogyasztás

Ezt bizonyítja a fogyasztás nagy- 
mér.ékű emelkedése Debrecenben. 
Cukorból ötször annyit fogyasztot­
tunk az idén hét hónap alatt, mint 
a Horthy rendszer idején egy egész 
éven át. 1938-ban 841, az idén
augusztusig 4157 mázsa volt a fo­
gyasztás. Ugyancsak ötször több 
karton és vászonávu fogyott el az 
idén, mini a múltban. A kis és a 
szegény parasztok ágyából csakúgy 
eltűntek a ropgyok. mint az üzemi 
dolgozókéból. Uj paplanok, új ágy­
nemű került már az idén minden 
do.gozó lakásába. Soha ennyi jól- 
öiözöit gyermeket nem láthattunk a 
mu.iban, mint mai napság. I

Gyáraink teimaiése jóval felül­
múlja a Horthy-rendszer alatt elért 
legmagasabb termelést és az üzle­
tekben mégis hiány mutatkozik né­
ha egy és más áruban. Ennek rész­
ben az ellenség aknamunkája, rész­
ben pedig a hatalmasan megnöve­
kedett fogyasztás az oka. Nagymér­
tékben emelkedtek a munkabérek 
is, A termelőcsoportokban dolgozó 
parasztoké szinte váratlan mérték­
ben. Nem ritka az olyan csoporttag, 
ak: előzetes elszámolásban 6—8, sőt 
10 ezer forintot kapott. Es még hát­
ra van a végleges elszámolás! De 
nő,, az üzemekben is a munkabér.

tejesen egyenlő elbánásban része­
sülnek a tisztviselőkkel, akár a 
nyugdíjról, akár utazásról legyen 
szó. Tehát most már a fizikai dol­

gozók is kapnak másodosztályú vas­
úti utazásra jogosító igazolványt. 
Minderről a múltban szó sem lehe­
tett.

A Magasépítési NV-nél az emelkedés 
havi 100 forint

Debrecen második legnagyobb 
üzeme a Magasépítési NV. A dol­
gozók létszáma itt is megnövelteden' 
az elmúlt év folyamán. A heti át­
lag kereset 155 forintról 178 forint­
ra emelkedett. De a szakmunkásoké 
míg ennél Is jobban. Szilágyi Mi­
hály kőműves tavaly agusztusban 
heíenkint átlagosan 192, az idén 262 
forintot keresett meg. Kotra Mi­
hály kőműves fizetése 159-ről 276
forintra nőtt. Az ácsok sem marad­
nak el a kőművesek mögött, így B. 
Szabó László heti áüaga az idén 
augusztusban 266 forint, a tavalyi 
155, Géder Sándor ács a tavaly is 
jól keresett., 226 forintot, az idén 
még magasabb átlagot ért el: 296 
forintot. Ea így tovább.

A Hajlított Bútorgyárban is nőt- I 
lek a keresetek. A tavaly a 37. bér- |

héten Sárkány Ferencné 135, az 
idén 187 forintot keresett. Olajos 
Miháiyné 115—154, Molnár János ál­
lító 150—282, Kovács József 157—172 
forint fizetési kaptak a tavalyi 37. 
illetve az idén a 36./bérhéten. Az 
átlagos emelkedés a Bútorgyárban 
megüti a 20 százalékot.

Ugyanígy áll a helyzet a Textil- 
gyárban js. A veiülékorsózók a ta­
valyi heti 94 forint helyett ma 125 
forintot keresnek, a festők 114 fo­
rint helyett rtia 132 forintot kapnak.

ötéves tervünk tehát hatalmas be­
ruházásai és országfejlesztési ered­
ményei mellett máris óriási ered­
ményeket ért el az életszínvonal 
emelése terén. Eddig csak az első 
nyolc hónapja telt el a tervévnek. 
Kétségtelen, hogy az elkövetkező 
hónapok és évek még hatalmasabb 
eredményeket hoznak.

1 hjíÉgvi erííiiiíi a világ dolgozóinak erejét fogja nivalni

Lelkeshangú táviratban köszöntötték Rákosi elvtársat 
a kismacsi állami gazdaság dolgozói, a társadalmi 

biztosítás szakszervezet hatáskörébe való 
utalása alkalmábé1

A kismacsi állami gazdaság 
dolgozói egyöntetű helyesléssel 
fogadták a Magyar Népköztársa­
ság elnöki tanácsának rendele­
tét, amely a társadalombiztosí­
tási ügyek intézését a szakszer- 
vezetőkre bízza. Lelkeshangú ér­
tekezletei tartottak ebből az al­
kalomból és táviratban köszön­
tötték a magyar dolgozók szere­
tett vezérét: Rákosi Mátyás elv­
társat. a dolgozókról való még 
fokozottabb gondoskodásáért. A 
távirat szövege a következő:

Mi, a kismacsi állami gazda­
ság dolgozói, a Magyar Népköz- 
társaság elnöki tanácsának szep­
tember 24-i határozatát nagy 
örömmel fogadtuk. Az QTI-ban 
eddig meglévő bürokratikus 
módszerek nagyon sok esetben

megkeserítették életünket. A ha­
tározat nagy megnyugvást hozot t 
nekünk. Mi biztosak vagyunk 
abban, hogy a mi szakszerveze­
tünk a mi üzemi bizottságunk a 
társadalombiztosítás terén is ki­
küszöböli ez eddigi hibákat. Kö­
szönjük ezt a határozatot, első­
sorban drága Rákosi elvtárnunk 
nak, mert íudjuk, hagy az ö 
mindenre kiterjedő gondoskodása 
tette lehetővé életszínvonalunk­
nak ezt az újabb emelkedését.

Azzal háláljuk meg ezt a gon­
doskodást, hogy megfogadjuk 
"zere ett Rákosi elvtársunknak, 
hogy október 22-re. a lanáesvá- 
lasztás napjára minden őszt ve­
tési munkánkat sikerese» be­
fejezünk.«

Kétszeres 
háromszoros íizetések

A debreceni Járműjavító NV-nél 
tavaly óla a munkásléíszám mint­
egy húsz százalékkal emelkedett. így 
a Járműjavító is nagy mértékben 
hozzájárult a munkanélküliség csök­
kentéséhez és ezzel az életszínvo­
nal javulásához. De a bérek is ma­
gasabbak lettek.

A VIII. osztályon Kassai Gyula 
tűzikovács 436 forintot keresett a 
mull év augusztusában, az idén túl­
órák nékül 749 forintot vett fel. 
Móni» András kőműves a VII. osz- 
tá.yon tcva.y 408, az idén 657 forint 
fizetést kapott, Boné Károly má­
zolj a VII. osztályrói 307 helyett 
804 forintot keresett A VI. osztá­
lyon is emelkedtek a fizetések. Mó­
ré Mihály lakatos fizetése 561-ről 
1095 forintra nőit. Csíki Lajos 315- 
rői 1045-re, Sáp; Alberté 337-ről 886 
foi.ntra. Százával lehet a Jármű­
javítóban olyan dolgozókat találni, 
Bk:k kétszeres, sőt háromszoros fi­
zetési kapnak tavaly agusztusához 
Viszonyítva. De az átlagos emelke­
dés mindenképpen megüti a 80 szá­
zalékot.

321 forint szociális 
juttatás fejenként

Ezek azonban csak a kifizetett bé­
rek, ehhez jönnek még a több: jutta­
tások, A múltban a kereseti adót, 
az OTI-t, a nyugdíjalapot kíméletle­
nül levonták a 120, legfeljebb 180 
pengős keresetből. Most ezeket a 
Vállalat fizeti. A múltban nem kap­
tak a dolgozók védőételt sem. Az 
idén már a Járműjavítónak kell fi­
zetnie az utazási kedvezményért a 
MÁV-nak. Ezenkívül évente egy 
kész ruhát is kapnak a dolgozók. 
Ezekhez jön még a jóléti és szociá­
lis alap (orvos, sport, könyvtár, 
stb), összesen havonta a munkabé­
rekhez fejenkint átlagosan hozzá 
kell még adni 321 forintot, mert ez 
is a fizetéshez tartozik. Ezenkívül; 
IBost már a Járműjavító dolgozói

MOSTANÁBAN SOKAT OL­
VASOM az újságban, hogy a szov­
jet nép újabb hatalmas építkezés­
hez fog: felépítik a kujbisevi erő­
müvet.

Ez a kérdés engem is nagyon 
közelről érint. Tudom, hogy' a: 
erőmű felépítése nemcsak szá 
momra, hanem az egész magyar 
dolgozó nép, benne a dolgozó pa 
rasztok számára is nagyon jelen­
tős esemény, mert hiszen arról 
van szó, hogy a szovjet nép a tér 
mészet törvényeit másítja meg 
az időjárást a maga akarata afá 
hajtja és ahogy olvastam, sok­
százezer holdat teszhek sivatag­
ból, homokból, pusztából termőta­
lajjá.

Ez valamennyi földdel foglal­
kozó dolgozó embert nagyon kö­
zelről érint. Engem azonban még 
közelebbről, mert nekem szemé­
lyes emlékeim vannak a kujbisevi 
pusztákról.

MÉG AZ ELSŐ VILÁGHÁBO­
RÚBAN (1915-benj orosz fogság­
ba kerültem és néhány hónap hij- 
ján hat esztendeig voltain Orosz­
országban, tehát a szovjet hata­

lom növekedése időszakában ,s ott 
éltem. Bejártam iCazány környé­
ket, voltam Ukrajnában, dolgoz 
tam az Ural vidékein és jártam 
Kujbisevnél is. Az első világliábo 
rű idején nagyon szegényes vi 
dék volt ag. Gyenge volt a'föld és 
szegény nép lakta. Annyira gyen­
ge volt a talaj, hogy emlékszem 
például, tengerit sehol sem lát­
tam. Napokig kellett utazni, amíg 
valamirevaló termőtalajt, va 
termést látott az ember.

EL LEHET TEHÁT KÉPZEL­
NI milyen hatalmas lesz a kujbi­
sevi erőmű, amely most megmoz­
gatja sokszázezer hold terUieten 
azt a vidéket és Kánaánt teremt 
az ott lakó kolhozpavasztok szá­
mára.

A szovjet népnek ezt a nagy 
munkáját, mely a világ dolgozói­
nak erejét fogja növelni, én itt, 
hon segítem a jó munkámmal 
Igyekszem az őszi szántás-vetést 
előmozdítani és ez is növelni fog­
ja a békéért harcolók erejét.

Id. Nagy Miklós 
Földes, „Petőfi" tszcs

Debrecenben már működik 
a Magyar rIermészettudományi Társulat 

helyi csoportja
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Október elején alakul meg Bu_ 
dapesten a Magyar Természet* 
tudományi Társulat. Az előké­
szítő munkálatok már ország­
szerte folynak, így Debrecenben 
is működik már a Társulat, he 
Jyi csoportja a Déri Múzeumban 
levő hivatali helyiségében

A Társulat a haladó, a mate 
rializmus alapján álló tudósok 
más értelmiségiek és „ lermé- 
szebtudomány kérdései iránt ér 
deklődők önkéntes társadalmi 
szervezete, tagjai rendszeresen 
foglalkoznak a természettudomá­
nyos propagandával.

A Magyar Természettudományi 
Társulat célja. a természettudo­
mányok népszerű ismertetése a 
marxista-leninista elmélet alap, 
ján, E cél érdekében a Társulat 
az előadókat szervezetbe tömörí­
ti, továbbképzésüket biztosítja, 
a különböző szervezeteket elő., 
adókkal ellátja, az előadások 
anyagát bemutató segédeszközö­
ket készít, természettudományos 
ismereteket terjesztő füzetsoroza­
tokat, könyveket, folyóiratokat 
szerkeszt, népszerű kiállításokat 
készít elő,

A tervezet szerint rendes tag­
nak azokat veszi fel a Társulat, 
akik aktívan tevékenykednek a 
természettudományi ’ ismeretek 
terjesztésében. A belépő és a 
tagdíjik igen alacsonyak lesznek 
de ez is visszatérül a Társulat 
á tál nyújtott különféle kedveznie- 
nyék útján.

Budapesten hat szakosztály fog 
működni: csillagászati, geológiai, 
fizika-kémiai, biológiai, fejlődés.] 
történeti és agronomiai. Delire 
cenben egyelőre csak két szak.

fi Csákónál Vitéz Mihály
ívolt Révai Miklós) fiú- és leány- 
gimnázium nevelői testületé az 
intézet DISZ titkáraival együtt 
külön értekezleten tárgyalta meg 
a tanári kar és a DISZ eredmé­
nyes együttműködésének idő­
szerű problémáit- kölcsönösen 
konkretizálva azokat a teendőket, 
amelyek biztosítják Pártunk út­
mutatásai alapján a szocialista 
.leveles tij célkitűzéseit.

Az értekezlet egyúttal meg- 
onta a proletár nemzetköziségre, 

szabadságszerető népekkel 
szemben vállalt szolidaritásra 

aló nevelés eddigi mérlegét. A 
dős koreai nép szeretetcsoma- 
gokkal való megajándékozására 
ez intézet ifjúsága és testületé 
700 forintot gyűjtött és további-,

SZÍNHÁZ
Hetj műsor:

Kedden es'.e 8 órakor: Viharon 
alkonyat, Sz aniszisvszkij bérlet 2 

Szerdán este 8 óraker: Viharos 
alkonyat, Vörösmarty bérlet 2. sz.

Csütörtökön este 8 órakor: Viha­
ros alkonyat- Csokonai bérlet 2. sz.

Pénteken este 8 őrskor: Viharos 
alkonyat, Puskin bérlet 2. sz. 
(Egyelem).

Szombaton este 8 órakor: Viharos 
alkonyai, Makarenko bérlet 2. sz. 
(Pedagógus).

Vasárnap dé'uíán 4 órakor: Viha­
ros alkonyat, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 3 órakor: Viharos 
alkonyat, Barié szünet.

MOZI
V i O SJ O Z 1 :

Továbra is 5-7-9 órakori 
MAGYAR FILM !

Bsío.va szép 
i-z elei

Sods Imre, Lalabar Kálmán 
Ferrari Violetta

béke (volt apolloj
5—7—1) órakor!

M E T E u ií i 
4—6—e

Sivatagi

13-ak

Obztályt szerveznek meg: élő és 
élettelen szikokkal foglalkozó­
ka;.

Már szombaton megindulnak 
Debrecenben a tanulókörök, ame­
lyeken a rendes tagok tovább­
képzése is megkezdődi ív. Szom­
baton délután (i órakor találkoz­
nak majd az eddig beiratkozott 
tagok a Déri Múzeum, földszint 
2í-es szobájában és olt megkap­
ják beosztásukat a tanulókörök­
be. Ettől kezdve pedig belenként 
rendszeresen, szombatonként 
lesznek a tanulóköri foglalkozá­
sok.

A Magyar Természettudomá­
nyi Társulat megalakulása nagy- (ff
jelentőségű mert az eddig szer­
vezetlen és szétfolyó termeszei,, 
tudományos oktatás szervezetté 
válik a Társulat útján. És ezért 
örömmel kell üdvözölni a Ma­
gyar Természettudományi Társu­
lat megalakulását.

{ 1950
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A versenymozgalom továbbfejlesztéséért
A koreai nép hősi harca lelkesí 

Jette, az amerikai imperialisták 
gyűlölete vezette a vagongyári dol­
gozókat, hogy augusztus 11-én. ver­
senyre hívják a megye összes üze­
meit a Koreai Hét lendületének to­
vábbvitele. az e'-ért eredmények 
megszilárdítása, illetve továbbfej­
lesztése érdekében. Nagyszerű 
eredményeket értek el Hajdú-Bihar 
üzemei ezen a héten. A dolgozók 
hatalmas lelkesedéssel és lendület­
tel végezték munkájukat — fűtötte 
éket a hős koreai nép igazságos, a 
■szabadságért, függetlenségért folyó 
harca. Gyorsabb ütemet adott a 
munkának az a gondolat, hogy Ko­
mában az amerikai imperialisták 
giávaié, kegyetlen támadásokat foly­
ta nak a békés lakosok, asszonyok 
|és gyermekek ellen és ezreket gyil- 
lt/.nak le a gaz légibanditák. ,,A 
it rmelés emelésével, a terv idő- 
iclötti teljesítésével, hosszúlejáratú 
trarsenyszerződések kötésével, anyag 
(takarékossággal, a selejt és önkölt­
ség csökkentésével válaszolunk az 
(imperialisták gálád támadására“ — 
mondották a vagongyári dolgozók, 
t mikor a versenyfelhívást szöve­
tték. A vagongyáriak versenyre 
(szólító szava eljutott a megye ősz­
ies üzeméhez.

4j Hajlított Bútorgyár, dolgozói 
* * voltak az elsők, akik csatla­
koztak a versenyfelhíváshoz és utá" 
inuk a többi üzemek is felsorakoz- 
itak. Röpgyűléseken nyilvánították 
|k; véleményüket az üzemek dolgo- 
Eói és vállalták a verseny tovább- 
y; telét. Azóta már több mint egy 
Ihónep telt el. Nézzük meg, hogyan 
teljesítették eddig a megye jelentős 
‘Üzeme: vállalásukat, különös tekin­
gette! a versenymozgalom kiszélesí­
tene, a hosszúlejáratú versenyszer* 
(zödések kötése terén.

Kétségtelen, hogy az elmúlt hat- 
hét alatt jelentős mértékben emel­
kedett a versenymozgalomba be­
kapcsolódott, hosszúlejáratú ver­
senyszerződést kötött dolgozók sza­
lma. Erről tanúskodnak az üzemek 
jelentései. A Vagongyár dolgozói­
nak 72 százaléka kötött verseny- 
szerződést. A Hajlított Bútorgyár­
ban 63 százalékos, a Richter-gyár- 
b::n 76, a Magasépítési NV-nél 632, 
a Táncsics Cipőgyárban ped.g 87 
százalékos a hosszúlejáratú ver­
senyszerződések kötésének aránya. 
■Ezek szép eredmények, de szomorú 
tapasztalatra teszünk szert, ha meg­
vizsgáljuk a versenyszerződések 
minőségét. A szerződések túlnyomó 
része nem tartalmaz konkrétumo­
kat, nem lehet kiértékelni. A Tex- 
tilgyárban 151-en kötöttek verseny­
szerződést, de ebből csak 67 kiérté­
kelhető. mert a többi általános 
vállalást tartalmaz. Ilyeneket: ,,nor 
mámat te’jesítem“. ,-jobban fogok 
dolgozni“, „nem fogok késni“ és így 
tovább. Hasonló a helyzet a Bú­
torgyárban. a hajdúnánási malom­
ban, a dobaipusztai Kendergyárban 
is v

zík a versenyszerződések azt 
bizonyítják, bog, nem volt 

megfelelő a politikai felvilágosító 
munka. Az üzemi bizottságok csak 
a számszerűségre törekedtek, nem 
ügyeltek a vállalásokra, hogy azok 
kiértékelhetők-e, vagy sem. A haj­
dúnánási malomban maga az üb

á kultúrterem old- falához támaszt- , be dolgozni, ami szintén a nevelő* 
va hevert a tábla. A Bútorgyárban munka hiányosságát bizonyítja.

“...... politikai nevelő és szervező
^ munka megjavítása teszi lehe­
tővé, hogy az üzemek kijavítsák a

a termelésben élenjárók népszerűsí­
tése elég jól megvan szervezve, itt 
azonban a tervíeljesítési kimutatást 
nem értik a dolgozók, annyira bo­
nyolult és oly sokszor változik. Ezen 
a téren az Alföldi nyomdában vé­
geznek jó munkát, ahol szemléltető 
táblák, grafikonok hirdetik az élen­
járók és kullogok teljesítményét.

em folyik kellő mértékben az 
^ ™ utóbbi időben a verseny az 
üzem legjobb dolgozója és a szakma 
legjobb dolgozója címért. Brigádok, 
műhelyek versenye is gyenge ütem­
ben halad. Akadály: Nem értékelik 
ki a dolgozók teljesítményét és nem 
közük kölcsönösen az eredménye­
ket a versenyben állókkal. A dolgo­
zókban pedig él a versenyvágy, csak 
fel kell karolni kezdeményezésüket, 
támogatni kell törekvésüket. Külö­
nösen nagy gondot kell fordítani a 
szakszervezeteknek, de elsősorban 
az üzemi pártszervezeteknek az if­
júmunkások és nők bevonására a 
versenymozgalomba. Üzemeinkben 
sok fiatal és nő túlteljesíti normá­
ját, de nem kapcsolódott be a ver­
senymozgalomba a rossz felvilágo­
sító munka következtében. A mun­
kafegyelem meglazulása egyes üze­
mekben szintén arról tanúskodik." 
hogy nem folyik rendszeres, jó poli­
tikai munka ezeken a helyeken, A 
dobai-pusztai Kenedergyárban pél­
dául nagy a munkaerő hullámzás- 
Van olyan hét, hogy öten is kima­
radnak a munkából. Ez nem csoda, 
mert már több mint két hónapja, 
hogy nem volt egyetlen egy gyűlés, 
sajtóbsszámoló, üzemi értekezlet, 
vagy pártnap. A komád! Kender­
gyárban is hasonló a helyzet: az 
egyik dolgozó nevét kiírták a szé­
gyentáblára, erre többet nem jött

Dolgozók írják
Nálunk legfőbb érték az ember

versenymozgalomban tapasztalható 
hiányosságokat. Nagy fe'adat vár 
ebben a munkában pártszervezete­
inkre, akiknek feladata, hogy ira" 
nyitsák és ellenőrizzék a szakszer­
vezet munkáját. Az üzemi bizottsá­
goknak. a versenyfelelősöknek sok­
kal nagyobb gonddal és lelkiisme­
retességgel kell kezelniük a verseny 
kérdését, a hosszúlejáratú verseny­
szerződések kötését. Életre kell kel­
teni az üzem legjobb dolgozója, az 
üzem legjobb brigádja, műhelyré­
sze, a szakma legjobb dolgozója 
címért folyó versenyt. A műszaki 
értelmiségiek fokozottabb bekapcso­
lása a versenybe — a komplex-bri­
gádok újjáélesztésén keresztül — 
szintén elősegíti a mozgalom kiszé­
lesítését. Az eredmények népszerű­
sítésének helyes megszervezése, fa­
liújságok. hangoshíradók, grafiko­
nok rendszeres vezetése mind szük­
ségesek a verseny nyilvánosságához 
szebb eredmények eléréséhez.

Tanácsválasztásra készül dolgozó 
népünk. A helyi tanácsok kiterjed­
tebbé, szélesebbé, erősebbé teszik a 
proletariátus diktatúráját. Nem ké­
szíthetnek jobban október 22-re, a 
tanácsválasztás napjára üzemeink 
dolgozói, minthogy kijavítják a 
munka versenymozgalomban tapasz­
talható hiányosságokat, leleplezik az 
ellenséges elemek mesterkedéseit. A 
termelés fokozásával, a verseny­
mozgalom kiszélesítésével adjuk 
meg a méltó választ a béke, sza­
badság, függetlenség ellen törő im­
perialisták aljas támadására. így 

I erősítsük a békefront reánk eső sza- 
I kaszát.

Mi, Hajlított Bútorgyári dolgo, | 
zók örömmel vettük tudomásul,1 
hogy Pártunk javaslatára a Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsa ha­
tározatot hozott, melynek ér el­
mében az OTI ügyek kezelését a 
Szakszervezetek kezébe adta. Ez 

határozat lehetővé tette a dol­
gozók számára, hogy jobban el­
lenőrizzék a társadalombiztosítás 
ügyvitelét, örömmel fogadjuk 
azt a nagy kedvezményt, hogy 
a kórházban bentiekvők első nap­
tól kezdve élvezhetik a táppénz 
telét s ha családjuk van, 80 szá­
zalékot kapnak. Ha megbetege­

dik egy üzemi dolgozó, azonnal 
megilleti az orvosi kezelés, kór­
ház stb. Az én esetemben is pél­
dául előfordult, hogy egy súlyos 
műtétem után az egy év lejárt és 
bár munkaképtelen voltam, hat 
hónap után lehetett csak újra 
kórházba mennem.

Látjuk tehát mi, dolgozók, 
hogy amint Rákosi elvtárs 
mondta, nálunk legfőbb érték az 
ember. Ezt be is bizonyítják a 
népi demokrácia intézkedései.

SZOTTFRIED LAJOSNÉ 
Hajlított Bútorgyári dolgozó

£

I szovjet gép- és traktoráilomások
sikerei

A Húsért NV vezetőinek ügye 
még nagyobb éberségre tanított 

bennünket
Üzemünkben röpgyülésen foglalkoztunk a Húsért vezetői­

nek aljas mesterkedéseivel. Ez az eset azt mutatja, hogy az 
imperializmus ügynökei még mindig mesterkednek és most a 
közellátáson keresztül igyekeznek zavart kelteni a dolgozó nép 
között. A „Húsért“ NV aljas vezetői feketéztek, hogy busás 
haszonra tegyenek szert.

Az üzemünkben tartott röpgyülésen a legnagyobb felhá­
borodással vettük tudomásul ezt az újabb támadást ellenünk, 
dolgozók ellen és teljesen egyetértünk a munkásbíróság Ítéle­
tével, mert ezek ezt érdemelték : a kötelet, a fegyházat. A 
továbbiakban is a legszigorúbban csapunk le a még ma is mű­
ködő feketézőkre és áruhalmozókra. Ez az eset rávilágított 
a még ingadozók , előtt is arra, hogy nem népi demokráciánk 
közellátásával van baj, hanem a reakció újabb aljas támadá­
sáról van szó. Még nagyobb éberségre tanít bennünket, 
hogy ezentúl még jobban vigyázzunk és rántsuk le a leplet 
az ellenségről, mely a becsületes dolgozók kenyere és békéje 
ellen tör. így akar háborús hangulatot teremteni, akadályozni 
a szocializmus építését, de nem sikerül neki.

AFONYI GYULA
textilgyári dolgozó.

A Szovjetunió gép- és traktor- 
állomásai az élenjáró szovjet gép­
ipar fejlett technikájú gépcsodái­
val vannak felszerelve. A gépállo­
mások biztosítják a szovjet állam 
szocialista nagyüzemi mezőgazda­
ságainak fejlődési lehetőségét.

A. Szovjetunióban több, mint 8 
ezer állami gép- és traktorállo­
más áll a mezőgazdaság rendel­
kezésére, de ez a hálózat évröl- 
évre növekszik. Egyedül az 
1950-es év első felében több mint 
300 új gép- és traktorállomást 
létesítettek. A gép- és traktorál­
lomások technikai felszerelése is 
lényeges mértékben fokozódott 
A traktorállomány az 1949-es ál­
lományhoz képest 22 százalékkal, 
az ekék és vetőgépek száma 20 
százalékkal, a kultivátoroké 21 
százalékkal növekedett.

A Szovjetunió gép- és traktor- 
állomásai a mezőgazdasági mun­
kálatoknak több mint 90 százalé­
kát végzik el. A világ egyetlen 
országában sem érték el a mező- 
gazdasági munkák gépesítésének 
ezt a magas fokát. Ez is arról ta-

titkár sincs tisztában a hosszúlejá-j nuskodik, hogy a m
ratú versenyszerződések kötésevei. a mezogazdasag___ t__ _
A molnárok versenyeznének, de 
nem tudják, hogy mit vállaljanak 
szerződésükben. A szakszervezet 
nem világosította fel őket. A rossz 
szervezést bizonyítja, hogy például 
ia Bútorgyárban vannak do.gozók, 
akik elfelejtették, hogy m:kor és 
mire kötöttek szerződést, nem érté 
kelték még ki eddig egyetlen egy­
szer sem a vállalásukat.

Nagyban akadályozza az élő, való­
ságos versenymozga'tom kb-akma- 
sá\ hogy egyes üzemi bizottságom 
az íróasztal mélyébe süllyesztettek 
B dolgozók versenyszerződését. A 
dobai-pusztai Kendergyárban, a Bú­
torgyárban, a Textilgyárban és meg 
több üzemben az irodában Poro®°^" 
nak a versenyszerződesek. Nem
csoda tehát, hogy nem ismerik a 
dolgozók a versenypontok l;e;le,E1‘,e 
Rét. Az eredmények tudatosításán,a

inkább az ipari munka válfajává
alakul át. . .

A gép- és traktorallomasoK 
dolgozói között munkaverseny 
folyik, nemcsak a kampánymun­
kák határidöelőtti elvégzése _ te­
rén, hanem a „kiváló minőségű 
munkáért is. Ukrajnában 27.305 
traktorvezető végezte a munká­
ját óragrafikon szerint. Sokezer 
traktorvezető volt, aki az óra- 
grafikon alkalmazásával, a ve -és 
idején három 24 tárcsás vetőgsp- 
böl álló gépcsoporttal egy nap 
alatt több mint 100 hektár búzát 
és egyéb gabonát vetett el, ami 
őzt jelenti, hogy normáját u00 
százaléknál is magasabban telje- 

! cífccttC.
Alekszandr Gitalovnak, a Szo- 

dalista Munka Hősének, a Szov-

Bazlsztij három nap alatt végez 
te el a munkáját, holott a trak 
torállomás és a kolhoz között 
megkötött szerződésben a munka 
elvégzésére hat napot irányoz­
tak elő.

A stockholmi békefelhívást Uö 
vető aláírásgyűjtési mozgalom a 
gép- és traktorállomások gépke­
zelői között hatalmas lendületű 
munkaverseny indítására adott al 
kaimat. Konsztantin Borin, a hí­
res kombájnvezető a békemüszak 
ideje alatt több mint 25 ezer mé­
termázsa válogatott búzát adott 
az államnak. Konszantin Borin 
nak ezerszámra akadtak követői. 
Sztjopan Ferovarzev a kraszno- 
dari vidéken 15 munkanap alatt 
9707 métermázsa gabonát csépelt 
ki, átlag 25 métermázsás hektá 
rónkénti eredménnyel.

Az idén sokhelyütt hajtották 
végre a kolhozparasztok kívánsá­
gára a kis kolhozok egyesítését 
Az apró mezőgazdasági kollektí­
vák közgyűléseiken határozatokat 
hoztak, hogy egyesítik területei­
ket, mert ez kedvezőbb feltétele­
ket’ nyújt arra, hogy a gép- és 
traktorállomások hatalmas tech­
nikáját még termelékenyebben 
használják ki és növeljék a föld­
művelés és állattenyésztés ter­
méshozamát. A krivo-azoroi kör­
zet (odesszai terület) Sztálin kol­
hozában hat kolhoz tömörült.

A gép- .és traktorállomások ha­
táridőn belül szinte minden szem­
veszteség nélkül végezték az ara­
tás nagy munkáját és hozzákezd­
tek az őszi mezőgazdasági mun­
kálatokhoz, hogy megteremtsék a 
szovjet országban a fokozodo 
élelmiszer bőséget és ezzel támo­
gassák a Szovjetuniót a béke 
nagy ügyéért folyó harcban.

Pusztuljanak a háborús uszítok
Az országszerte megalakult béke- 

bizottságoknak nemcsak az a fel­
adatuk, hogy kiszélesítsék a béke 
mozgalmat és az egész dolgozó né­
pet felölelő mozgalommá tegyék:> 
hanem az is, hogy a magyar dolgozó 
nép békemozgalmát összekössék a 
külföld hasonló célú törekvéseivel. 
Ebben az irányban tett kezdemé­
nyező lépést a debreceni Városi 
Közkórház békebizottsága, amikor a 
következő levelet intézte az egyik 
párisi közkórház dolgozóihoz:

„A debreceni Városi Közkórház 
orvosai és egészségügyi dolgozói ba­
ráti üdvözletüket küldik párisi szak­

társaiknak.
A mi kórházunkat 1944-ben majd­

nem porig lebombázták, úgy hogy jó

ideig nem is tudtuk betegeinket 
gyógyítani. De a munkásosztály ve­
zetésével, dolgozó népünk önfeláldo­
zásával helyre állítottuk. Mi, akik 
már egyszer átéltük a háború bor­
zalmait és kórházunkat romokban 
láttuk, sokszorosan meg tudjuk be­
csülni azt, hogy szabadon dolgozha­
tunk és hivatásunknak élhetünk- 
Nálunk már legnagyobb ériék az 
ember. Békében kívánunk élni!

Kérünk tehát benneteket, szak- 
társaink, hogy emeljétek fel tiltako­
zó szavatokat a háborús uszítás és 
az atombomba ellen, mert csak így, 
vállvetve tudjuk, mi, dolgozók, 
mindannyiunk számára kiharcolni a 
békét.

Éljen a béke! Pusztuljanak a há- 
l borús uszítók!"

ló politikai felvilágosíló munkával 
a tanácsválasztás sikeréért

t. Az eredményen ‘u"“----- T p(rfelsö Tanácsa kül
a jól do gozók nípsterüsitesene , jetu £rigádjában a traktor­
hiányosságok vannak. A fM-uj = lottAn i-ptereresen téliesítettek 
ka‘, versenyhíradókat, hangos be ! vezetők kétszeresen
mondókat nem

dókat, hangom u« . vezetőit 1 tninftséeüi«,i -™ “*•*;«»■“UTÜÄ
m «„Imin,oK tudatosítására, f | J™“ ”-gép. és tralttorlllomi- 
Magasépítési NV 106-os számú ép hrigádvezetője, Nylkolaj
yfc7Ó=ánél hosszt h«-teker keres? ■

Figyelem!

: lei és újbort vúsúro. 
Gyöngyösi Egervidcki Bor- 

forgalmi Vállalat. 
Debrecen, Széchenyi-u. 49.

A tanácsválasztás dolgozó né­
pünk újabb nagy kiállása 
lesz a béke, a szocializmus 
építésének ügye mellett. A ta­
nácsok megalakulása azt je- 

! lenti, hogy Pártunk, Rákosi 
' elvtárs segítségével, útmutatá­
sával egész dolgozó népünket 
bevonjuk az államigazgatás 
munkájába és ezzel megvaló­
sítjuk a legmagasabb típusú 
demokráciát.

Nekünk népnevelőknek a ta­
nácsválasztásokkal kapcsolat­
ban az kötelességünk, hogy a 
széles pártonkívüli tömegeket 
még közelebb hozzuk Pártunk­
hoz. c-ösítsük a Párt és a dol­
gozó tömegek kapcsolatát.

Népnevelőinknek most az a 
feladatuk, hogy megbeszéljék a 
dolgozókkal a tanácsok , jelen­
tőségét, szocialista építésünk 
eddigi eredményeit Beszélje, 
nek az amerikai halálgyárosok 
háborús erőfeszítéseiről, a 
Szovjetunió következetes bé 
keharcáról és nagy természet­
átalakító terveiről Végül be-’

széljenek nyíltan népnevelőink 
azokról a közellátási nehézsé­
gekről, amelyeket nálunk a 
jobboldali szociáldemoki’aták, 
árurejtegetők, rémhírterjesz­
tők okoznak. A tanácsválasztá­
sokkal kapcsolatos népnevelő 
munkát tehát össze kell kötni 
dolgozó népünk mozgósításával 
a belső árulók elleni harcra.

Mi, a Belváros 1/2. alapszer­
vezet népnevelői ezeknek a fel­
adatoknak a megvalósítására 
jó tanulással készülünk fel. A 
tanácsok jelentőségét csak úgy 
tudjuk dolgozóinknak helyesen 
megmagyarázni, ha mi magunk 
is alaposan felkészülünk. Köte­
lességünk Pártunkkal és dol­
gozó népünkkel szemben, hogy 
jó politikai felkészültséggel 
harcoljunk a tanácsválasztás 
minél sikeresebb lebonyolításá­
ért, hazánk belső ellenségeinek 
leleplezéséért, a szocializmus 
építésének meggyorsításáért.

SZABÓ JÓZSEFNÉ 
népnevelő.

é
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I CSONKA FORDULÓ VOLT ’
X válogatott mérkőzés miatt az NB! 
!L-ben. Meglepetés így is adódott: a | 
^Diósgyőri Vasas 0:0-ra játszott Szom- j 
.foathelyen, a Szegedi SzMTE pedig 
pontot vett el Budapesten a Dózsától. 
Eredmények: Dorogi Tárna—ÉDOSZ 
B:0, Dózsa—Szegedi SzMTE 2:2, Győri 
.Vasas—Előre 4:2. Szombathelyt Loko­
motív—Diósgyőri Vasas 0:0. A tabella 
állása:

. Vasas 
!. Textiles 
. Honvéd 
. Szomb. Lók.
. Dorogi Tárna 
. Csepeli Vasas 

Dózsa
. Di. Vasas 
. Szeg. SzMTE 
. Győri Vasas 
. S. Tárna 
. BDSE 
. ÉDOSz 
Előre 
Postás
Tatab. Tárna

4-------- 19: 6
4--------19: 8
3 1 — 23: 6 7 1

SPORT
Nagy fölénnyel győzött a magyar válogatott

Magyarország—Albánia 12:0 (5:0). Vezette : Nemcsovszky
1 8: 7 6
2 12:13 
1 10: 6 
2 8: 7
1 9:10
2 8:15 5
3 11:10 
1 7: 8 
3 10:18
3 6:12
4 7:16 
3 3:12 
3 5:11

SOK MEGLEPETÉS VOLT 
A TOTÓBAN!

Vasas—Csepeli Vasas törölve
Palg. Tárna—Honvéd törölve
ßzornbh. Lók.—Di. Vasas 0:0
pörögi T.—ÉDOSz 1 3:0
(Textiles—Tatabányai Tárna törölve
Győri Vasas—Előre 1 4:2
Postás—BDSE 0:0
Dózsa—SzSzMTE 2:2
Misk. Lók.—Pereces! Tárna 1 4:1
Komlói SzSE—M. Dinamó 1 2:1
CVSK—CSzSE 2 i:3
Gyulai SzSE—Bcs. SzSE 1 2:0
Oíajm.—Nkanizsai VSK X 1:1
J3p. GyMTE—Sortex 2 0:2
Pápai T.—Bécsi BTC 1 4.0

V KIKAPOTT
I A PERECESI TÁRNA
frontot veszteit egymáselleni mérkőzé­
sükön a Sajószentpéter és a Miskolci 
Építők is, viszont győzött, az Ózdi Va­
sas, a D. Lokomotív legközelebbi el­
lenfele. Eredmények: Ózdi Vasas— 
Nyregjházi Elektromos 2:0, Csillag­
hegyi Textil—Kerámia 2:0, Miskolci 

•íjEpítők—Sajószentpéteri Tárna 1:1, 
^Nyíregyházi Lokomotív—Salgótarjáni 
Vasas 2:2, Kistext—Sátoraljaújhelyi 
Építők 3:1, Miskolci Lokomotív—Pe

Nem várt nagy fölénnyel győzött a 
magyar válogatott az albán legénység 
felett és ezzel újabb sikerrel szapo. 
rította eddigi eredményeinket. A Me­
gyeri úti stadionban 38.000 néző je­
lent meg a találkozón, melyre így 
állt fel a magyar együttes: Grosits 
(Gcllér) — Kovács II., Börzsei, Tóth 
III. — Kovács I., Bozsik — Budai, 
Kocsis, Palotás, Puskás, Babolcsay.

Már az első félidőben kiütközött a 
magyar csapat nagyobb játéktudása,

— igaz, 20 percig kitünően tartották 
magukat az albánok. Ezután a hazai 
csatársor ellenállhatatlannak bizo­
nyult és sorra lőtte a gólokat Vogli 
hálójába. Előbb Puskás, majd Budai, 
ismét Puskás, Palotás és Kocsis vol­
tak az első félidő gólszerzői, szünet 
után pedig ez volt a góllövők sor­
rendje: Palotás, Budai, Kocsis, Budai, 
Budai, Puskás, Puskás.

Minden részében jobb volt a ma­

gyar csapat ezen a sportszerű össze­
csapáson, különösen csatársorunk 
volt elemében. Az albánok jól kép­
zett labdarúgók, jó az összjátékuk is, 
azonban a Csehszlovákia elleni mér­
kőzés sokat kivett az amúgyis fáradt 
együttesből. Egyénileg Kocsis volt a 
mezőny legjobbja, rajta kívül Puskás, 
Budai, Bozsik, Kovács I. és Palotás 
tűntek ki, az albánoktól pedig Bo„ 
ricsi I. és Bakalli nyújtott elfogad­
ható teljesítményt.

A szakszervezeti és üzemi sport fejlődése érdekében 
az ellenséges elemektől megtisztítják 

a magyar sportéletet!

Hatvani VSK 5:1. A tabella állása
Következő:

1. Csillaghegy fi 3 1 2 1.7: 9
’ 2. Misk. Építők 6 3 1 2 17:12

3. Ózdi Vasas 5 3 1 1 8: 6
4. Egri ESzTK 5 3 1 1 9: 7
5. Nyiv. Elektr. 6 3 1 2 8:12
fi. Sajószentpéter 5 2 2 1 12: 6
7. Dunakeszi 6 3 3 11: 9
fi. Pereces 5 3 2 10: 9
0. Kistext 6 3 3 16:17

ío. Salg. Vasas 6 2 1 3 13:12
31. Misk. Lók. 6 2 1 3 10:11
32. Hatvan fi 2 1 3 14:18
3 1. Sátoraljaújhely 5 3 7:11
34. D. Lokomotív 5 2 3 6:13
35. • Kerámia 5 1 1 3 8:10
16. Nyiregyh. Lók. 5 1 1 3 8.14

j A BARABÁS EMLÉK- 
* VERSENY
küzdelmeire lejön Debrecenbe leg­
jobb teniszezőnk. Asbóth József is, 
rajta kívül Birkás, Szentpéteri, Lé- 
tiái’t, esetleg Katona és Adám is 
icsztvesz a versenyen, mely pénte­
ken kezdődik a Főiskolai DISZ ren. 
élezésében.

JÓL SZEREPELTEK 
A DEBRECENI 

KÉZILABDACSAPATOK
1 Három NB II.-es mérkőzést ját. 
fezottak vasárnap a kézilabda NB 
II.-ben. melyen debreceni csapatok 
szerepeltek. Az együttesek dicsére­
tére legyen mondva: egyik sem 
Szenvedett vereséget. Eredmények:

Fér fióknál: D. Honvéd—Miskolci 
Építők 7:4 (4:2). Megérdemelt, biztos 
győzelem. Góldobók : Kovács (5), 
Horváth (2), ill. Bánfy (2), Tomor- 
ezky (2).

’Nikiiéi: D. Építők—D. ÉDOSZ 1:0 
(1:0). Végig hatalmas fölényben ját. 
szőtt az Építők. A győztes gólt Po. 
zsa dobta. Kitűntek: Pozsa, Hajdú, 
511. Homola, Dabóczi. — D. Honvéd— 
Bp. Lokomotív 0:0. Az utolsó per­
cekben a győzelmet is megszerezhet­
te volna a hazai csapat, melynek 
legjobbja Mák volt, rajta kívül Tóth, 
Szabó és Héthyné tűnt ki.

KÉT PONT 
A D. LOKOMOTÍVÉ !

Vasárnapra volt kitűzve a Vasas— 
D. Lokomotív NB II.-es ökölvívó 
mérkőzés. A debreceni csapat pon_ 
losan megjelent a találkozó színhe­
lyén, a Sportcsarnokban, azonban a 
Vasas nem gondoskodott orvosról. A 
D. Lokomotív vezetősége felajánlot­
ta, hogy háromnegyed órát vár az 
orvos megérkeztére. a várakozási 
időt később sportszerűen egy egész 
órára még fel is emelte, orvost 
azonban a Vasas vezetősége nem tu­
dott keríteni — egész Budapesten, 
így a mérkőzés elmaradt és a két 
pont a D. Lokomotív birtokába ke­
rült.

A debreceni együttes egyébként 
vasárnap a Tatabányai Tárna ellen 
mérkőzik a Sportcsarnokban a D. 
Lokomotív—Ózdi Vasas NB II.-es 
labdarugó ‘ mérkőzés után \

A SZAKSZERVEZETI 
VEZETŐK ÁTVETTÉK 

A RÉGI BURZSOÄ 
SZELLEMET

a funkcionáriusok olyan sportpo­
litika mellett álltak ki, amely ösz- 
szeegyeztethetetlen a szakszervezeti 
sportmozgalommal.

Apró elvtárs ezután adatokat ho­
zott tel, hogy a Vasas 40.000 forintot 
(Telekinek már előre hónapokon ké­
résziül 2000 forintos fizetést adtak), 
a Bőrösük 50.000 forintot (ebből Sza- 
lay is kapott lelépést), a Tatabányai 
Tárna 50.000 forintot, az Előre 25.000 
főt intőt adott a könyvelési napló sze, 
rint. játékoserösítésre. A Győri Va~ 
sas labdarúgók. 12.000 forintot bacsó', 
ráztak el egy hónap alatt, ugyan­
akkor ^ a kosárlabdázók a győri egye, 
süléinél 500 forintot kaptak kiadá­
saikra. A Tatabányai Tárna 10.000 
forintot ígért Magyar edzőnek az NB 
I.-be való jutáskor — ugyanakkor 
3000 forintos fizetése volt havonta az 
edzőnek. Ezenkívül ellenséges beállí­
tottságú elemek leplek el a labda­
rúgó sportot. így megemlítette, hogy 
Nagyvárt kereskedő (MÉMOSz), Ará­
nyi Árpád (Bőripari DSE), Gáspár 
Miklós (Textiles), Gárdonyi Henrik 
(Vasas) a profisport legjellegzetesebb 
képviselői voltak a múltban, — 
Balia, a Tatabányai Tárna szövet 
ségi embere pedig egyenesen szov­
jetellenes beállítottságú. Mindezek a 
..elenségek azt bizonyítják, hogy 
szakszervezeti és üzemi sportegyesü- 
letílnknek haladéktalanul meg kell 
tisztítani a sportegyesületeket az oda 
nem való elemektől, a burzsoá 
sportvezetőktől, a profiszellemet 
mogató sportemberektől. Számolják 
fel azonnal a játékosvásárlást, * a 
profiszellemet, fordítsanak sokkal 
több gondot a sportoló tömegek, kü­
lönösen az élsportolók politikai ne­
velésére. Véget kell vetni a mun­
kásság és az állam pénzét pazarló, 
bürokratikus ügyvezetésnek és be­
csületes, osztályukhoz hű munkáso­
kat kell állítani a szakszervezeti és 
üzemi _ sportegyesületeink élére.

Apró elvtárs beszámolója után 
Havrán elvtárs (Bányász Szakszer­
vezet) elmondotta, hogy a Tatabá­
nyai Tárna költségvetésében 70—80 
százalék a labdarúgóknak jutott, 
ennek során szociális juttatás címén 
többezer forintos összegeket kaptak 
a labdarúgók. Havrán elvtárs helye 
sen rámutatott arra, hogy ennek' a 
szellemnek a meghonosításában hi­
básak az MLSZ és az OSfi egyes ve­
zetői is, akik eltűrték, sőt több- 
esetben segédkezet nyújtottak a já­
tékosvásárláshoz. Török elvlárs 
(MÉMOSz szakszervezet) arról be­
szélt, hogy megkezdték a sport egye 
suletek felülvizsgálását. Szabó László 
elvtars (Vasas szakszervezet) elmon­
dotta, hogy a Vasas sportegyes (He­
tekben elburjánzott a bu.rzsoá belő, 
lyas. így kihangsúlyozta, hogy több
CSCDeli iátólcnv: — a

ellenére, hogy tényleges munkát 
nem végez. A győrieknél is tűrhe, 
teilen pénzpazarlás folyik. Még 
több felszólalás hangzott el, végül a 
SzOT elnöksége az alábbi határoza­
tot fogadta el:

A SZOT elnökségének nagyfontosságú határozata a szakszervezeti és üzemi sportegyesüle­
tekben mutatkozó visszásságok felszámolásáról

A SzOT elnöksége legutóbbi ülé­
sén foglalkozott a minőségi sport- 
mozgalom kérdéseivel, a szakszerve­
zeti és üzemi labdarúgócsapatok 
működésével, az ott tapasztalható hi­
bákkal és hiányosságokkal.

Apró Antal elvlárs, a SzOT fótit 
kára tartott részletes beszámolót, 
melynek során vázolta a szakszer­
vezeti sportmozgalom fejlődését. Be­
számolt arról, hogy az egyesületek­
ben több, mint 180.000 dolgozó spor­
tol rendszeresen, majd kiemelte, 
hogy a Munkára Harcra Kész sport­
mozgalomban is jelentős eredménye­
ket ért el a szakszervezeti sport- 
mozgalom.

— Az eredmények mellett — mon­
dotta Apró elvtárs — vannak külö­
nösen labdarúgósportunkban komoly 
hiányosságok, sőt egyes egyesületek, 
ben veszedelmes jelentségek is mu­
tatkoznak. A régi, gyökértelen tár­
sadalmi kluboknak a szakszervezeti 
sportegyesületekbe való beolvadása 
igen sok helyen nem a fejlődést, ha 
nem azt eredményezte, hogy

A határozat
A SzOT Elnöksége megvizsgálta a 

szakszervezeti központok sporttal 
kapcsolatos munkáját, valamint szá­
mos szakszervezett sportegyesület 
működését és a következőket állapí­
totta meg:

A szakszervezeti és üzemi sport 
egyesületek jelentős részében még 
ma is a régi rendszer sportvezetői 
működnek, akik akadályozzák szo­
cialista sportmozgalmunk fejlődését.

Ezeknek a sportvezetőknek, a ká­
ros működését mutatja a regi bur­
zsoá, professzionista szellem marad­
ványainak érvényesülése, mely első­
sorban a sorozatos játékasvásárla 
sokban és csábításokban jelentkezik.

A szakszervezetek vezetői sok 
esetben maguk is — szem elől té­
vesztve Póriunknak a sportmozga­
lom fejlesztésére vonatkozó politi­
káját — elősegítették a helytelen 
megnyilatkozások, továbbterjedését. 
Egyes szakszervezetek főtitkárai és 

sportosztályainak vezetői személyes 
közreműködésükkel is elősegítették 
a játékosvásárlás és csábítás káros 
szeneinél. Meg nem engedett módon 
a tömegsport fejlesztésére szánt ösz- 
szegek egy részét ezekre a célokra 
használták fel, amivel súlyos károkat 
okoztak a szocialista fejlődés útján 
megindult testnevelésünknek és 
sportmozgalmunknak.

E káros jelenségek felszámolására 
a SZOT Elnöksége a következő ha­
tározatot hozza:

1. A szakszervezeti központok ve. 
eloi, Pártunk, a Magvar Dolgozók 

Partja Politikai Bizottsága határoza­
tának szellemében haladéktalanul 
lássanak hozzá a sport területén

meglévő visszásságok felszámolásá­
hoz, a burzsoá szellem, a vesztege­
tés, játékosvásárlás és csábítás ki, 
küszöb üléséhez.

2. Leplezek le a szakszervezeti es 
üzemi spoftegyesületekben megbú­
vó, vagy nyíltan jelentkező ellensé­
ges elemeket és azokat távolítsák el 
az egyesületek vezetéséből, a sport- 
munka területéről.

3. Frissítsék fel a szakszervezeti és 
üzemi sportegyesületek vezetőségeit 
a munkásosztály soraiból származó 
sportolókkal és azoknak nyújtsanak 
segítséget a régi burzsoá, profesz- 
szionista szellem gyökereinek kiirtá­
sához.

4 A szakszervezetek vezetői Pár. 
tunk politikáját követve, harcolja­
nak a szocialista tömegsport kifej­
lesztéséért, neveljenek a sportban 
edzett, munkára, harcra kész dolga 
zókat, szocialista építésünk, békénk 
megvédésének nagy ügyéhez.

Budapest, 1950 szeptember 20.

SZOT ELNÖKSÉGE. 
*

,A SZOT elnökségi ülésén elmon 
dott beszámoló és a megtartott hoz­
zászólások labdarúgó sportunk egyik 
rákfenéjéről rántották le a leplet, a 
Párt határozatának megfelelően. De 
a SzOT elnökségi ülésén elmondot­
tak debreceni viszonyukban is meg­
találhatók. Nálunk is számos olyan 
egyen foglal helyet szakszervezeti 
es üzemi sportegyesületeink vala­
mint szakszövetségeink élén, akik 
vtigy nyíltan, vagy megbújva, de 
ellenséges beállítottságúak, volt ka­
tonatisztek, osztályellenségek.

A határozat után Debrecenben is 
meg kell tisztítani szakszervezeti és 
üzemi sportegyesületeinket s azon. 
nal fel kell számolni a megmutaiko- 
zo karos jelenségeket, amelyek né­
hány egyesületünknél így a D MU’ 
MOSz.nál, stb. mutatkoznak. Ezekre 
legközelebbi számunk egyikében 
még visszatérünk.

nagy gólarányú győzelmet aratott a 
hazai csapat. A Kisvárdai Vasas az 
első félóra után — leállt. — Nagy- 
káliói DSE—Tiszaiöki Vízmücpitő NV 
2:2 (1:0). A mérkőzésen a vendégcsa­
pat játszott fölényben, 2:0-ás veze­
tésre tett szert Erdőhegyi és Győrli 
góljaival, az utolsó 10 percben Tisza 
lök B. Nagy és Horváth révén ki­
egyenlített, sőt a győzelmet is meg­
szerezhette volna, de a 43. percben 
Kerezsi ll.est védett. — Nyírmadai 
ÁGDSE—D. Postás 5:0 (3:0). Nem volt 
ennyi különbség a két csapat között. 
— Balkányi ÁDSE—D. Előre i:l (1:0). 
Hazai pályán végig fölényben volt 
Balkány. Góllövők: Rácz (2), Novák. 
Kiss, ill. Bodoni. — Fehérgyarmati 
FSzSE—Hajdúnánási ÉDOSZ 1:0 (0:0)- 
A győzelmet jelentő gólt Rácz rúgta,. 
A hajdúnánásiak döntetlent érdemel­
tek volna. — Berettyóújfalui Határ­
őrség—Bihar nagybajomi MASZOL AJ 
1:0 (1:0). Nagy küzdelem alakult ki a. 
bihari rangadón, melyen Kovács gól­
jával nyert a hazai csapat. Kitűntek: 
Szabó, Kiss, Kovács, ill. Papp, Varga, 
Kormos, Kovács.

Az NB III. bajnoki táblázat a kö­
vetkező:
1. D. Honvéd 5 5 ------- 32: 1 10
2. Mátészalka 5 3 2 — 20: 6 8
3. Berettyóújfalu 5 2 3 — 4: 2 7
4. Balkány 4 2 2 — 13: 7 6
5. Fehérgyarmat 5 2 2 1 6:15 6
6. D. ÉDOSZ 3 2 1 — 14: 4 5>
7. Nyírmada 4 2 1 1 13: 7 5.
8. Nagykálló
9. Kisvárda

10. Nyírbátor
11. Demecser
12. Tiszalök
13. D. Előre
14. Hajdúnánás
15. D. Postás
16. Biharnagybajom
17. Mándok*

A Mándoki .-
visszalépését, így az eddigi lejátszott 
mérkőzéseinek eredményeit törölte az.

Teljesen gálhéplelen veit a csatársor
Egri ESzTK—D. Lokomotív 1:0
Meglepően jól játszott vasárnap a 

debreceni csapat, mely elsősorban 
tehetetlen csatársora miatt vesztett 
Hosszú időn keresztül döntetlenre 
állt a mérkőzés, azonban a második 
félidő 14. percében váraljai egyéni 
játékból megszerezte a találkozó 
egyetlen, győztes gólját.

Százhúsz debreceni szurkoló kísér­
te el a csapatot, mely az alábbi ösz- 
szeallitasban vette fel a küzdelmet • 
Nagy — Ungvári, HidVési. Szabó I:

_ Tisza, Kéked! — Czimbalmos, 
Szép, Szilagyi in., Botos, Halmai 
Az első félidőben egy kapufát rú­
gott a debreceni csapat, majd Szilá­
gyi III. nehány lépésről tiszta helv- 
zeiben a kapusba lőtte a labdát — 
Szünet után feljöttek az egriek s 
Nagy többször is nagy védésekkel 
hantotta el a labdát a kaputól A 
goi után a 23. percben Szép ment ki 
KaJ™‘re' Lendvai állt be Halmai 
helyett — az eredményt azonban a 
nagy akarással és lelkesen játszó 
csapat nem tudta megfordítani

A döntetlen felelt volna meg 'igaz.

(0:0). Vezette: Hajdú
ságosan a játék képének, az egriek 
azonban bebizonyították, hogy meg­
érdemelten kerültek be az NB 11’ 
be Egyénileg Nagy jól védett i 
hatvedhammsban Hídvégi, szabó i 
Ungvári volt a sorrend, Tisza i 
csapatnak volt a legjobbja, lelkese, 
desben is példát mutatott. Kékedi 
mmt balfedezet is megfelelt, a csa 
tarsorban Czimbalmos nem kanett labdát, szép és Halmai nem so™ 
zet zavart a balszélen, Szilágyi ni. 
jól osztogatott, a kapura azonban 
veszelytelen volt. Botos sokat vál­
la t magara, ,gy kifulladt. A máso­
lóit d0bän beáUt Le,,dl,ai Jól iái 

A mérkőzésen megjelent Móré Já-
=2 ~ sVak„l -m.a átve®i a Lokomotív 
eazoi tisztségét. Működésétől sokat 
varunk, mert a tabella szerint még 
bajnok lehet a debreceni együttes 

Vasárnap Ózd lesz az ellenfél Va
Latban I bit, Míszani *>g a vsa-' 
pattan. E heten mar kedden, szer­
dán és pénteken lesz edzés.

Gólözönnel győzött a D. Honvéd 
és a Mátészalka

n u. Postás és a D. Előre vereséget szenvedett
IIr' vasárnapi fordulójában lénvben vmt - , általában a várt eredmények szülét- csitárvr U- ■ 31 csaPat

tek. Leeíeliehh » Lsataisora leven telszés s,e,tek. _ Legfeljebb a vezető csapatok 
nagygolaranyú győzelmére nem szá­
mítolt senki, no meg arra, hogy a 
Postás katasztrofális vereséggel ' l 
vissza Nyírmadáról Debrecenbe -- 
Eredmények:

D. Honvéd—Demecseri Lombik io:0

ei „ „Ai"', \évén telszés szerint erte 
uLíUf iírkat ^ . taHlk°zo utolsó 10 
és iní-Ahh n?Si?töt?en játszott:*k le - 
dát íií? ,z!ak sej-teni 1 ehetett a lab- 
dát mint látni. Gollövők: Kovács (5) 
Boibely (3), Komlósi és Belueh ]<i-
T^ík: • Cs.ü]lögh’ Göttler, Borbély. 
Komlosi es Belueh a debreceni 
együttesből. — Mátészalkai DTK—Kis 
vunlcu vasas 9:2 (5:2). Nem várt

4 1 3 — 4: 3 5 
4 2 11 8:13 5
4 1 2 1 7: 3 4
5 113 6:17 3 
5—23 10:18 2 
4 1—3 7:15 2 
4 1 — 3 3: 8 2
6 — 2 4 7:19 2
4----------4 3:11 —

visszalépett. 
DISZ bejelentette

------ - -ov az eddigi lejátszott
mérkőzéseinek eredményeit törölte az. 
NB III.-as bizottság.

BALSZERENCSÉVEL 
VESZTETT A DÓZSA!

A kerületi I. osztályú bajnoks <rbari 
vasárnap már az ifjúságiaknál is meg­
kezdődtek a küzdelmek és néhány 
találkozó egész jó eredményt hozol l. 
A felnőtteknél a Dózsa balszerencsé­
vel vesatett a Honvéd ellen, a BE­
FŐSZ—Büdszentmihály rangadó pe­
dig eldöntetlen eredményt hozott, — 
Eredmények:

I. osztály: D. Építők—DKaSE 2:2
(0:0). Góllövők: Réti, Nagy II., ill. 
Hegedűs, Szabó. — D. Egyetem- 
Nádudvari DÉFOSZ 4:1 (2:1). A gólo­
kat Katona (3), Buczkó, ill. Nagy lőt­
ték. — D. DÉFOSz—Büdszenlmihályt 
Alkaloida 1:1 (0:1). Tim, 111. Palágyi 
voltak a gólszerzők. — Tiszafüred— 
Hajdúböszörmény 1:1 (1:1), — Hajlí­
tott Bútorgyár—D. Postás 5:2 (3:1).
Molek (4), Darvai, ill. Józsa (2) rúg­
ták a gólokat. — Balmazújvárosi. 
MÉMOSz—Tiszalöki Vízmtiépítő NV 
8:0 (6:0). — D. Honvéd II.—D. Dózsa 
2.1 (1:1). Sikli, Tölgyesi, ill. Gere lőt­
ték a gólokat. — D. Meteor—Hajdú­
dorogi ÉDOSz 3:0 (0:0). Góllövök:
Torna (2) és Széli. — D. ÉDOSz II.— 
Polgári DÉFOSz 1:0 (1:0). A győztes 
Sóit Veress rúgta. — Berettyóújlalui 
Határőrség II.—D. Elektromos 2:1 
(2:0). Nagy meglepetés a vendégcsa­
pat győzelme. Hajdúszoboszlói SzMTE 
—D. Lokomotív II. 4:1 (1:0). Góllö- 
vőlc: Szilágyi (3) és Barré, ill. Rácz.
— Biharnagybajom! MASZOLA.r II.— 
Földes! TSZCS 4:1 (0:1). — Derce:ke 
—Püspökladányi VSK II. 11:0 (8:0) — 
Biharkeresztesi VSK—Sárrétudvari 
DISZ 2:2 (1:0).

II. osztály: Egyek—Tiszafüred II. 
2:0 (1:0). — Polgár II.—Újtikos 3:0 
(1:0). — Kefegyár—Nagyiéta 3:2 (2:1).
A Kefegyár gólszerzői Tóth, Pataki 
és Hauler voltak. — D. Dinamó — 
Hosszúpályi 2:2 (2:1). A Dinamó gól­
jait Tóth és Martoncsó lőtték. — Ce­
mentipari—D. Dózsa II. 1:0 (1:0). Gól­
lövő: Papp. — Hajlított Bútorgyár 11. 
—Derecske II. 5:0 (4:0). Góllövök:
Lisztes (2), Loós, Cs. Kovács, Molnár.
— D. Építők II.—Betű (5:1 (1:0), Gól-
lövök: Hevesi (3), Tunyogl (2), ill. 
Török. — Hajdúszoboszló II.—Püs­
pökladányi Telítőtelep 3:2 (2:1). _
Kaba—Berekböszörmény elmaradt, 
mert a berek böszörményi csapat nem 
jelem meg. — Sárrétudvari II.—Kar­
cag II. 2:2 (1:0). D. Meteor II.—Haj- 
dúdorog II. 10:3 (5:1). - Városi Ker­
teszet—D. Egyetem II. 3:1 (0:0) Gól- 
lovök: Loós (3), ill. Kiss. — Gázgyár 
—DKaSE II. 3:0 (1:0). — Józsai DISZ— 
Hajdudorogl KIOSz 1:0 (0:0).

ifjúsági: D. Postás—Büdszentmihály 
3:0 (2:0). Gollövők: Szabó S. (2) Ve- 
kény n. — Tiszalök—Balmazu / város 
2:1 (0:0). D. Építők—D, Dózsa elma- 
raot mert a Dózsa nem jelent meg.
7* D- Lokomotív II—D. ÉDOSZ 1:0 
í?:0)-. ,A Sóit Gere lőtte 11-esböl. —
D. Előre— D. Honvéd 4:0 (2:0). — D. 
ÉDOSz II.—D Építők II. 4:'2 (3:1).

• A}°rt°kú: Csokonai Színház—vén- 
'?:0. Gól lövök: Kaut ez.'ey 

:y* Temesvári. — Teherfuvar—Kis. 
ipari a.ermelószo\'etkezet 9:1 (4:1).

A \ ASAS labdarúgó csapata 3:1 
aranyban nyert a Román vasutas vá- 
íőttet0lt eUen' A másodlk Sóit Teleki

ui«m-AK. íLONKA 1:15-ös idejével 
kituno 01 szagos csúcsot ért el a lOO 
m. női hátvszásban.

U.JABB GYŐZELMET aratott a D. 
Lokomotív NB II.-es női kosárlabda 
2*1"1 A Nyíregyházi I.okomotívot 

idegenben 68:10 (30:6) arányban gyóz- 
1®-. . A kosarakat Mikiéi (27i, 

nvfgy-Üm . <‘?,): Paál (8). Drcncsé-
(2) ’szerezték. íh <3 31 es. Ll:trí!c

pas^ 
ad áj

neii
tézl
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A% agitáció napi kérdései

Készülődés a választásra
Az egész ország készülődik a 

helyi tanácsok megválasztására. 
Elsősorban készülnek a népneve­
lők, akik esti agttációs iskolákon 
nyernek kiképzést, hogy felvilá­
gosító munkájuk konkrét és ko­
moly legyen, hogy minden válasz­
tó megértse a tanácsválasztás je­
lentőségét, mindenki előtt tisztán 
álljon, hogy milyen fordulatot hoz

tanácsok megválasztása a helyi 
közigazgatásba.

Az agitációs Iskolák pénteken, 
illetve szombaton indultak meg. 
Az ellenőrzés során számos ta­
pasztalat született, amelynek át­
adása megkönnyíti a további 
munkát. A hibákat elkerülik, a jó 
tapasztalatokat pedig felhasznál­
ják következő munkájukban.

A tanácsválasztás előkészítésé­
vel kapcsolatban is felmerültek jó 
és rossz tapasztalatok, amelyek 
nek átadása segítségül szolgál az 
előkészítés során

Ujirázon igen jól siker-ült az el­
ső előadás. A hallgatók között 
egészséges, jó hangulat fejlődött 
ki. Már egy órával a kezdés előtt 
összejöttek, mozgalmi dalokat 
énekeltek. Előadás után pedi; 
konkrét példákkal, saját egyéni 
életükkel kapcsolták össze a hal 
lottakat. Vita után még jó másfél

L ! órát együtt maradtak és tovább Tiszacsegén és Polgáron több
: fiba rí tárgyalták az anyagot. népnevelő félreértette a munkáját,
s meg*. Ha az újirázi népnevelők tovább azt hitte, csak az a feladata, hogyíéiiány Is ilyen lelkesen fogadják ezeket összeírja, milyen szociális össze­
‘cncsc- az előadásokat, s így készülnek a tételű emberek laknak a körzeté­
a DE- felvilágosító munkájukra, a siker ben. Úgy is hívta a munkáját,
!> P--
otí. — nem Is marad el. hogy összeírás.

A nánási II. alapszervezetben az 
előadó mintegy három órás elő­
adást tartott. Ez a hosszú idő ki­
merítette, a hallgatókat, nem tud­
tak figyelni, természetesen nem is 
volt egészséges vita éppen az elő­
adás hosszúsága miatt. Az előadó 
ne éljen vissza a hallgatók türel­
mével, mert ezt a vita sínyli meg.

Egyeken Igen jól sikerült az 
előadás, ami hiányzott belőle, azt 
a hallgatók pótolták. Az egyik 
népnevelő elmondta, hogy mivel 
érvel, Az ellenség azt mondja, 
hogy rossz dolga van a szegény­
parasztnak. ö - azt válaszolja, 
míg a felszabadulás előtt a szom­
szédos pusztán, szalmán aludtak 
az emberek, addig ma ott 40 új 
ház épült fel. Azt is mondja az el­
lenség, hogy nincsen ruha itt, 
Egyeken. Nézzen szét a kételkedő 
— aki Írisz az ellenségnek —, va­
sárnap az egyek! főutcán, min­
denkin új ruha van. Ez meggyőz: 
öt arról, hogy az ellenség hazu­
dik.

Az egyek! népnevelők így ké­
szülnek az ag'itációra.

*
Vasárnap kezdődött meg a nép­

nevelők agltációja. Bejárták kör. 
zetüket, s elbeszélgettek a válasz­
tókkal.

A népnevelők feladata első pil­
lanattól kezdve a választás nap­
jáig az, hogy tanácsadói és segí­
tői legyenek a területük választói­
nak, velük összeforrva mozgósít­
sák őket a választás sikeréért, 
megvilágítva előttük konkrét pél­
dákkal, hogy akkor, amikor lead­
ják szavazatukat, a fejlődés, a jó­
lét, a béke útját válasszák, s sza­
vazzanak a Népfront jelöltjeire.

*

A tanácstagok jelölésénél egyes 
párttagok nem látják tisztán, 
hogy a tanácsok az egész dolgozó 
nép tömegszervezetei, hogy a ta­
nácsokon keresztül valósítható 
meg a széles dolgozó tömegeknek 
a hatalom gyakorlásában való 
részvétele.

Kábán Borbély elvtárs, a volt 
párttitkár azt a javaslatot tette a 
taggyűlésen, hogy a tanácstagok 
jelölését taggyűlésen fogadtassák 
el az elvtársakkal. Biharnagyba- 
jomban is' csak párttagokat akar­
tak jelölni, Mezősason szintén.

Itt szükséges, hogy a népneve­
lők alaposan felvilágosítsák az 
elvtársakat, hogy tisztán álljon 
előttük az, hogy a tanácsba leg­
szélesebb néprétegekből, a dolgo­
zó nép legjobb fiait és leányait 
választják meg, az egész dolgozó 
nép akaratából.

Tehát nemcsak párttagok le­
hetnek a tanácsok tagjai, hanem a 
legjobb dolgozók, akik majd a 
Párt segítségét és iránymutatását 
felhasználva viszik előre diadal­
masan az ötéves terv győzelmét, 
a szocializmus ügyét.

A ranyrej legelőket, áruhídmosókat 
lep lesett le a debreceni rendőrség

Nem rokonszakma!)click. — de 
rokonlelkek ezek a gazemberek. 
Valutázó tímárok, áru rejtegető 
fűszeres, arannyal spekuláló ier_ 
fiszabó-ruhakereskedpk és ebből 
a díszes társaságból nem hiá­
nyozhat a szabotáló, élelmiszer- 
halmozó kutak sem, Valameny- 
nyien dolgozó népünk ellenségei.
ti a R!8@aS sovány, fekete 

ember Simó István, 26 éves tí­
mármester. A szakmában csak 
úgy hívták: »a rongyos Simó«

1 t’MlUf clKKUI I Iliid. llUigiUJdll —

volte a versenyt a legelegánsabb 
férfiakkal is. Teleki-utca 31. sz. 
lakása a dóridóktól volt híres. 
Folyt ott esténként az ital. húzta 
a cigány is azon a pénzen, me­
lyet a dolgozó nép bőréből nyú­
zott ki.

Üzemét feladta, mikor már 
nem volt üzlet számára a feke- 
tézós, állást keresett — és kapott 
a Vagongyárban. Tűzilcovács lett, 
heti 120 forintért. A büffészám- 
láia viszont 150—180 forint volt. 
hetenként. De a gyárban csapni­
valóan rossz munkát végzett. 
Szabotált, ahol csak tudott, gaz 
dói, az imperialisták parancsát a. 
Vagongyári elvtársaink nem di­
csekedhetnek Simó esetében az 
éberséggel!

Hiába ásta el azonban tizenkét 
helyen aranyát, dollárját a »ron­
gyos Simó«. hatóságunk felku­
tatta. A rendőrségen szemtelenül 
tagadott és hazudozott. De elő­
kerüllek a termoszok, aJadikOK 
és napvilágra került 5092 gramm 
- pontosan 5 kiló 9 deka . ~ 
gramm — arany és 3;wO dollu .

Ha valaki azt hiszi hogy.
Kovács István tímár különb 
Simonéi, az nagyon tevéd. - -
gőzökről csak mint pi’°kkl“* J? 
szélt ez is a kihallgatás ' 
Igaz, azokat nyúzta mai v.g.. 
szonöt-harminc esztendeje 1 ^ 
nőké volt a tímártarsu a 
hatóságilag engedélyezett-

ző tímárok egyesülésének. Arról 
volt ismeretes a Teleki-utca kör­
nyékén — ott is lakott — hogy 
mindig autón járt. Még az utol­
só hónapokban is, igaz, ekkor a 
népművelési minisztérium ván­
dorautóján, mely községekbe, ál­
lami gazdaságokba,: termelőszö­
vetkeze lekbe szállította ki a dol­
gozó nép részére a filmeket.

. Elfogatása alkalmával a pök­
hendi tímárra es térből nagyon 
„kisfiú" lett. Könyörgött. Veszte­
getni próbált. TJgy gondolta, hogy 
Horthy rendőrségével van dolga. 
(Azokat várta vissza mindig.) 
De nem volt könyörület a szá­
mára sem. 2827 gramm aranyat 
ásott ki a kertjében. Ennyivel 

akarta megkárosítani az államot.
luiiász Zsiqmonri tímár vi­

szont még a Pártba is befurako­
dott. Mikor sorra egymásután 
„buktak" le a feketéző tímárok, 
felment a rendőrségre: „Illik már, 
hogy letartóztassák őket” — mon­
dotta a kihallgatást vezető rend­
őrtisztnek, a Pártra hivatkozva. 
Aztán őt is figyelni kezdték. 6s 
másnap már a többi mellé került. 
„Csak" 1650 gramm aranya volt 
elásva. De brilliánssal és gyé­
mánttal volt néhány darab kirak­
va.

Flegmasága gyorsan felenge­
dett. Beszélt arról, hogyan kira­
kodott be — a dolgozók éberséget 
kijátszva — a vágóhídra, miért 
kapcsolódott be az egyik sport- 
egyesület vezetésébe — onnan az­
tán gyorsan kirúgták vagy mi­
lyen spekulációs manőverrel vá­
sárolt magának egy személyautót..

Csalt nem jártam akkor gyalog, 
mikor futott a csikó” — szögezte 
le vallomása során. Hát valóban 
nem is járhatott gyalog ez a 
gengszter. Mit mondtak volna ak­
kor róla az utcában? A többi spe­
kuláns, feketéző, valutázó - vagy 
mit szólt volna hozzá Bakonszeg., 
á ‘.hivatásos” sortmnálló Cs áru- 
halmozó ?

Most sem vitték gyalog a va­
lutaügyészség fogházába. Az igaz,

„MEGVÉDJÜK A BÉKÉT“

mozgalom Országos Tanácsa kéért harcolók egyre Bővek*’ 
felhívással fordult a magyar vő táborában az, hogy ha* 
néphez, hogy a novemberi zánk szocialista építését a le* 
Országos Békekongresszust hetőség szerint gyorsítsuk1 
méltóképpen ünnepeljük meg, meg. Ennek a feladatnak kell 

Hogyan ünnepelhetjük leg. eleget tennünk és országos, 
méltóbban az Országos Béke- valamint a londoni békekon* 
kongresszust ? Világos, hogy gresszus előtt be kell bizony!* 
a béke táborának további tanunk, hogy a magyar mun* 
erősítésével. Nekünk is, Haj. kásosztály a rá kiszabott fel*
dú-Bihar megyében a leg­
főbb feladatunk a most be-

adatot becsülettel végrehajt* 
ja. Ebből nem maradhatnak

hogy megbilincselve — de vona­
ton.

RÉI13Í Som® meg eltagadta 
a bátyjától, hogy van „egy kis 
aranya" elásva a Péchi-utca 4. 
szám alatti házban. Ez lett aztán 
a veszte. Mert Rónai Sándor 
(Ságvárl-utca 8.) biztos volt öcs- 
cse dolgában. Úgy védekezett, 
hogy sajátmaga mellett még az 
öccsét is berántotta a csávába, 
így lettek a Grünfeld-konfekciós 
cég társtulajdonosai a rendőrség 
foglyai. Kettőjüknek 2724 gramm 
aranyuk volt elásva. A nyomozás 
során is egybeszámolták az arany 
súlyát. Egy családban rejtették el.

ViSZOíit id. Burai Imre 27 
holdas kulák élelmiszert rejtege­
tett. Két háza van ennek a kuIák­
nak. Egyik a Kádár-dűlő 74. 
szám, a másik a Szepességi-utca 
14. szám alatt. Állandóan sirán­
kozott, hogy éhezik A szép raká­
sokkal rendelkező kizsákmányoló 
csirkefogó 35 kiló cukrot, papri­
kát, szappant, 60 kiló zsírt és 40 
kg. szalonnát dugott el. De azért 
ott volt a sorbanállásoknál is.

Tompa Károly Hatvan-utcai fű­
szeres mesterséges sorbaállásokat 
rendezett az üzlete előtt. Közben 
megeresztett egy néhány rémhírt 
is, szellemtelen és ízléstelen vic­
cek közé keverve. Nem volt azon­
ban kedve viccre, mikor Házkuta­
tást tartottak lakásán. Találtak 
49 cukrozott tejkonzervet, 31 Fló­
ra-szappant, háziszappant, rizsét, 
borsot, 25 kiló köménymagot, 50 
kiló zsírt, „M. kir.” Hercegovina, 
Iíözépfínom, Mirjam és Menphis 
dohányt és cigarettát a padlásán.

A dolgozó asszonyokat nem 
igen szolgálta ki. A nagyságos 
asszonyoknak azonban jutott áru 
cukor, rizs, szappan stb. a pult 
alól. Most ezt letagadná. De a ta­
nuk, a munkás asszonyok belefojt­
ják a szót ebbe az áruhalmozó 
hiénába is. (v- °y )

következő hetekben, hogy a ki a hajdú-biharmegyci dől* 
helyi tanácsok választásánál gozók sem. 
minden eddigi választási si- A mcgye dolgozó paraszt* 
kert felülmúló győzelmet gá k már csaknem teljes 
arassunk El kell érnünk, egészében vcrse„ybcn áll. 
hogy a választásokon minden Bihartorda £elhívására csak. 
dolgozo szavazzon a megva nem minden kiizség do;gozA 
lasztando jelöltekre. El kell parasztsága azon dolgozik, 
érnünk, hogy a Hajdu-Bihar h okíóbcr 22 re, a válasz,
megyeben mozgósított több tfig iára befcjezzc az 6szi 
tízezer népnevelő a valaszta- veté$t Ez békevéde!em. te* 
sokig minden yalasztopolgart hfit g kongresszusra való ké*

szulodes is ez legyen. Hajmt- 
Bihar megye dolgozó paraszt­
sága ismét bizonyítékot tehet 
arról, hogy ebben a megyé­
ben a békét nem csak óhajt* 
ják, hanem készek azt meg 
is védeni.

Nagy feladatok várnán a 
kongresszust előkészítő mun­
kában a megyei békebizottsá* 
gokra is. Most már feltétle* 
nül szükséges, hogy mind* 
azok a bizottságok, ahol még 
nem folyik szervezett munka, 
az elkövetkező hetekben a 
munkát necsak szervezetté 
tegyék, hanem ki is terjesz* 
szék a községek egész terűié* 
téré.

Hajdú-Bihar megye dolgozó 
népe már kétszer nyerte meg 
a terménybegyiijtési versenyt. 
Most ismét szálljon síkra a 
békekongresszus alkalmával

többször is felkeressen, hogy 
a jó felvilágosító munka után 
minden választó legyen tisz­
tában a választások roppant 
jelentőségével. Ez az első és 
legfontosabb feladat.

Ennek a feladatnak a vég­
rehajtásával megerősítjük, 
kiszélesítjük a magyar nép 
egységét és erősebbé szilár­
dítjuk a munkás-paraszt szö­
vetséget. Ezzel pedig a békét 
is megszilárdítjuk.

Nagy feladatok várnak a 
hajdú-biharmegyci üzemi 
munkásokra is. Az üzemi dol­
gozók az új normák teljesí­
tésével és túlteljesítésével, a 
munkaverseny további kiszé­
lesítésével készüljenek a bé­
kekongresszusra. Mindenki­
nek tudnia kell, hogy a tér. 
rnelés minden egyes százalék­
kal való növelése nemcsak a 
béketábort erősíti, hanem 
egyben a háborús gyújtogató és bizonyítsa be, hogy mé.to 
imperialistákon is üt egyet, az ország első megyéjének 
A mi feladatunk a tartós bé- megtisztelő címére.

löbl, mim 28 mázsa cukrai rejtegeteii Fazekas István 
volt egyek! botosispán

Cukrot, szappant, tisztet, bort halmoztak 
a szoltosztói és kábái kutákok

A népnevelők, akik vasárnap 
járták a várost, hogy a tanács­
választásról beszélgessenek el 
a választókkal, többször hallot­
ták kishitű emberek szájából, 
hogy miért nincsen cukor.

A népnevelők ekkor megkér­
dezték, hogy hány cukorral 
issza a kávéját s a válasz csak­
nem minden esetben az volt: 
hogy néggyel, öttel. Akkor szé­
pen rávilágítottak arra, hogy 
két okból van átmenetileg cu­
korhiány. Először, mert talán 
még soha nem volt ilyen óriási 
cukorfogyasztás nálunk, mint 
ebben az évben. Hatalmasat 
nőtt a. dolgozók életszínvonala, 
egyben megnőttek az igényeik 
is.’ Ez a hatalmas arányú fo­
gyasztás, ami előidézte az át­
meneti hiányt, amihez nagyban 
hozzájárult, hogy a dolgozók 
elvetemült ellenségei felvásá­
rolták a cukrot, a szappant. 
Természetesen ez nem akadá­
lyozza meg őket abban, hogy 
sorba ne álljanak és lázítsak 
az ottlévőket Pártunk és a kor­
mányzatunk ellen

Fazekas Istvánt mindenki is­
merte Egyeken. Nagyon is jó) 
ismerték a volt botosispánt, 
aki elsőnek állott mindig a 
Népboltok ajtajában és pana­
szolta, hogy nincsen semmi, l 
nem gondoskodik megfelelően 
a népről a demokrácia. Lázitó 
szavakkal próbálta a dolgozók 
hangulatát a Párt és a ‘kor­
mány ellen fordítani. Kamrá­

ja azonban nem mutatta azt a 
nagy nyomort, amiről naphosz- 
szat beszélt a boltok előtt. Ä 
házkutatás alkalmával nem ke­
vesebb, mint 26 mázsa és 32 
kiló cukrot találtak nála fel­
halmozva.

Simonyi Mátyás is gyűjtötte 
a cukrot meg a lisztet, másfél 
mázsa liszt rejtőzött a padlá­
son.

Borbély Jakab szoboszlói ku* 
Iák 35 kiló szappant rejtegetett, 
de volt nála 10 kiló cukor, 
másfélkiló paprika is. Azt ia 
elmondta kihallgatása során, 
hogy 90 kiló gabonát etetett 
meg az állataival.

Sári Gyulánó kábái 100 hol­
das kulákasszony sem jobb a 
társainál, 25 kiló cukrot, 30 ki­
ló szappant találtak nála, Tő- 
zsér István kábái kulák pedig 
nagy mennyiségű bőrt rejtege­
tett.

A nép ellenségei ők, pár név 
a sok közül, akikre a nép le­
sújtó ökle lecsap, mert nem 
tűri, hogy szocializmust építő 
életüket megzavarják, meg­
rontsák.

Az ő kamrájuk rejti azt, 
amit a dolgozó néptől vettek el, 
ők dúskálnak benne. Népneve- 
őink, amikor azt kérdik tőlük, 

hogy miért van átmenetileg 
cukorhiány, válaszoljanak úgy : 
hogy mondják el Fazekas Ist­
ván, Borbély Jakab, Sári Gyu- 
láné és a többiek sötét tetteit.
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Várható időjárás : Mérsékelt 
,‘tiéli, délnyugati szél, változó 
felhőzet, ma valószínűleg eső 
nélkül, holnap több helyen, fő­
leg délen és nyugaton eső, A 
hőmérséklet átmenetileg emel­
kedik.

Egy zsák cementet loptak a
Betonútépítő NV-től Éles Jó- 
zgef és Rónai János debreceni 
lakosok. Élest egyhónapi fog­
házra, Rónait 15 napi elzá­
rásra ítélték társadalmi tulaj­
don elsajátítása miatt.

Megverte utitársát. Fekete 
Lajos halápi lakos ittas álla­
potban szóváltás után összeve­
rekedett ulitársával, aki súlyos 
sérülést szenvedett. A járásbí­
róság Feketét egy hónapi fog­
házra Ítélte.

Hajdú-Bihar megye több ré­
szén lopásokat követett el Tóth 
János tiszalöki lakos. Fehérne­
műt, ágyneműt és több ruha­
félét vitt el a lakosoktól. A bí­
róság háromhavi fogházra 
Ítélte.

A dolgozó parasztok között
izgatott a termelőszövetkezetek 
eilen és a belépésükről pró­
bálta lebeszélni őket Erdődi 
József komádi lakos. A debre­
ceni megyei bíróság vonja fe­
lelősségre.__________________ _

hirdetmény

Debrecen váróé területén a diftéria 
é? him'ő elleni védőoltásokat fogjuk 
elvegeim. Védőoltásban nem részesül­
nek azok a csecsemők, akiknek B.CG 
(gtiitiőkóros oltás) oltásuktól számítva 
a hat hónap meg nem telt el

DiUéria i o-.útiban 7—12, difte- 
ria II. Oltásban 19—24 hónapos, tlu- 
téi'Ia 111. oltásban az általános isko­
la 1. osztályában jaró, tanú ók része­
sülnek. ,

Himlő I oltásban részesülnek &7-ols 
a ctievsemuk, ak-k BCG oltásban i.gü- 
niökóros Oitas) nein részesültek íi.it 
hónapon belül" és? az. oltás iuopoiuja- 
ban ó—ö hónapos korú-k, továboá 
mindazok, akik a tavasz folyamán 
diliétia 1. oltáson mentek keresztül.

Az alta ános iekol’a 1 oszt. tanulói 
az. iiictékóa városi orvostól, az ie>kó­
lákban részesülnek védőoltási) n a*/, 
iskola igazgató es az oltó orvos által 
meghatározott időpontokban.

Beisöségi oltások

1950. év októbei 2.. hétfő október 
5.t kedd. 4.. szerda 5, ceiV.övtük, 
ti , péntek és 7., ezomuat. A;: oltás 
minden nap de. ló órakor kezdődik 
15 órakor du. fejeződik be Az oltás 
helye Dobozi u 2. sz. alatt, Debrecen 
város Fertőtlenítő Intézetének elkülö­
nítő pv Villonja

Tanyai oltások

1950 év szeptember 25. hétfő: 
Nagy nincs g óra Kismacs 11 óra, 
Hadházi-telep 13 óra, — Szept 26., 
kedd: Cuea 8 óra Elep ii. 10 óra, 
Lep J. 12 óra -• Szept <i7., szerda: 
ÍSböfl 3 óra Kunpálhalom 11 9-a 50 
perc — Szept. 28., csütörtök:^'He­
gyes 8 óra, Nagyhegyes 12 óra, — 
Szept. 29, Péntek: Pcvecdüíő 8 óra 
Kádárdü'.ő H óra. Vedres dűlő 14 
óva — Szept. 50. szombat: Szepce I.
3 ór'J, Szcpcs .U1 11 óra 50 pere-. — 
Október 2.. hétlő: Nagycsere 8 óra, 
Fftncsika 11 óra ÖC perc, Létai-úti is­
kola 2 óra — Okt. 5., kedd: Apafája 
8 óra. Betontanya 10 óra, Dombos­
tanya 12 óra, Szikigya-kor 2 óra. — 
Okt. 4 szerda: Dióoaegi út 8 óra-, 
Bánki iskola 11 óra — Okt. 5., csü­
törtök: Ballag 8 óra Nyúl a« 12 óra. 
— 6., péntek Haláp 8 óra. Állóhely 
11 óra 50 pere, Pipóhegv 2 óra. -L- 
Okt 7., szombat: Sz^Te b óra 50 perc, 
Lukaháza 11 óra. Hármashegy 15 
óra. —Okt. 9 , hétfő Mezőhegyes is­
kola 8 óra, Hosezúpályi úti iskola- 12 
óra, Monostorpáiyi úti iskola 14 óra..
__ Okt 10. kedd: Hortobágy 8 óra,
Jloltobágvi Halastó 10 óra. Köeüy- 
szeg 1 óra Virágos tanya 5 óra. — 
Okt 11., szerda: Szíkgái 8 óra, Szé­
pe» 11 10 óra 50 perc, Szépéé IV. 
15 óra 50 perc

Felkérem a eziilőket hogy az oltás­
ra kerülő gyermekeikkel a hirdet­
ményben feltüntetett időpontban és 
helyen pontosan jelenjenek meg. Az 
oltandők előzőleg fürdetésben és fe­
hérnemű váltásban részesüljenek Az 
oltóéról való indokolatlan elmaradás 
kihúgáfli cselekmény tárgyat képezi, 
miértig büntetést von maga. után .

Vili. Közegészségügyi és Nép- 
jólétj osztá'y,

Városi Pártbizottság közleménye 
Kedden délután 4 órakor titkári 

értekezletet tartunk a Vöröshadsereg 
útja 24. szám alatt. Kérjük az üzemi, 
körzeti, hivatali és kereskedelmi 
alapszervezetek titkárainak pontos 
megjelenését.

A szeptember 25-re hirdetett tag­
gyűléseket szeptember 27 én, szerdán 
tartják meg az alapszervezetek. — 
Tárgy: A szeptember 17-i aktívaülés 
anyaga.

iömegszePTCzeti 
köziemen vek

KIS ŐSZ. Ma este 6 órakor a nép, 
nevelő körzetvezetök és a" hozzájuk 
beosztott népnevelőik fontos ügyben 
értekezletet tartanak.

Pedagógus szakszervezet közli, 
hogy kedden délután fél 6-kor tit­
kári és vezetőségi értekezletet tart. 
Csütörtök délután 6 órakor az álla­
mi általános iskola II. osztály tan­
könyvről Sass István tart előadást.

DISZ. Ma délután 6 órakor rend­
kívüli üzemi titkári értekezlet, — 
ugyancsak 6 órakor oktatási értekez­
let.

Utca. és háztömbbizalmi titkárság 
kéri azokat az elvtársakat, akik az 
értekezleten nem tudtak megjelenni, 
hogy a választási névjegyzéket sür­
gősen vegyék át.

KlOSZ. Szakosztályi elnökök, szak­
osztályi felelősök, tízes csoport vc„ 
zetők és az agitációs iskolát végzet­
tek szerdán este 6 órakor irodánk­
ban jelenjenek meg.

. A Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében szerdán délután 5 órakor 
a város területén lévő békebizottsá- 
gők titkárai részére értekezletet tar­
tunk.

Mély fájdalommal tudat, 
i j.tik, hogy.

i)#• Meier László
Hajdúszoboszlói ügyvéd 63 
éves korában elhunyt. 
Gyászolják: egyetlen fia: 
óv. Hetcy László, továbbá 
testvérei, sógorai és sógor­
női; Temetése í. hó 26-án 
cl. u. 3 órakor a Közteme­
tő III. sz. ravatalozó ter­
méből.

Fájdalomtól megtört 
szívvel jelentjük, hogy

CseiMíssiv maiesitá
MAKOLDY JANKA 

MÁV felügyelő özvegye 82 
eves korában elhúnyt. Te­
metése szerdán délután 3 
órakor lesz a Köztemető 
H/’á ravatalozó terméből. 
Gyászolják: gyermekei,
menye, veje és unokái. 
Minden külön értesítés 
(gyászlap) helyett.

HüszenetnviivsnilÉs
Mindazoknak a jó bará­

toknak és ismerősöknek, 
akik megboldogult drága 
jó feleségem temetésen 
resztvettek és ravatalára 
koszorút vagy virágot he­
lyeztek, ezúton mondok 
köszönetét.

BÁNHEGYI JÓZSEF.

A jH’óliirddcsck
NEMZETI vállalatok, szö_ 

vetkezetek! Olcsó személy-, 
bérautófuvarozás Szabónál, 
Rákóczi-u. GO. Tel.: 38-02.

Ny. 1259—0

NAPSZIVOTT, törött, el­
rontott hajak rendbehozá­
sa. Dauer, hajfestés ga_ 
randával: Komárommá, — 
Bajcsy-Zsilinszky-utca 3. —0

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad : 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4., 
I. em. Sz. 3183—2

ÁLLAS (3)
SZERVEZŐKET, üzlet­

szerzőket fix és ' jutalék 
mellett alkalmazunk. Je­
lentkezés d. e. 8—lo.ig. Ke­
leteurópai Biztosító Rt., — 
Vörtishadsereg-útja 58., I. 
em. 11359—3

LAKAS (4)

KERESEK egyszobás ossz 
s komfortos, vagy egy szoba, 

konyha, .speizos lakást — 
költségmegtéritésseí. Cím: 
Sas-u. 4., kifőzés. 11231—4

BELVÁROSI szoba kony. 
hás lakásomat elcserélem 
két szoba, konyhás lakás­
sal Csapó-utcai részen. — 
Nyíl-U. 127.______ Sz. 3142—4

EGY szoba, konyha, spei_ 
zos, egészséges lakásom el­
cserélem hasonlóért. Kassa 
út 29., D. 21. ajtó. 11405—4 
' KÉT szoba, előszoba, 
fürdőszobás lakásom elcse­
rélem egy szoba, konyhás 
lakásér elsejéret Arany 
János-utca 62., 3. ajtó bal­
ra. 11563—1

bútorozott szoba

KÜLÖNBÉ JÁRATIT utcai 
bútorozott szoba kiadó, 
vöröshadsereg-útja 10., Ili 
em. 1. Sz. 31S6—5
" BÚTOROZOTT utcai szo­
ba két diáklánynak kiadó. 
Maróthy György, u. 9. 5

" BÚTOROZOTT szobát
keres nyugdíjas házaspár­
nál intelligens nő ötéves 
gyermekével. Hadházi-u. 
38. 11564—5

"kÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott szoba kiadó. Tö­
rök Bálint.utca 2. sz.

11547—5

FŐUTCÁRA néző búto­
rozott helyiség elsejére 
férfinak kiadó. Cím a_ ki. 
adóban. 11555 5

HENCSEREK, rekamiek, 
föléllek, lőszermatracok 
kaphatok és megrendelne- 
tök, javítást vállalok. rii- 
vásra házhoz megyek. Vi- 
dékre is. Balogh kárpitos-
mester, Csapó-utca_39.___
ŐOMLNÖSÉGU rekamiék 

seztonok, matracok minden

GYERMEKKOCSI (18)

jreiciT-ict-vt.uu. ----------------
árengedmény.__ Ny. 1274—11
""könyvszekrény, irat. 
szekrény, 5 mázsáig mérő 
mázsa eladó. Szív-utca 2.___

FESTETT új hálószobába 
tor eladó. Nyíl-u. 142. 1

* — ——  —
palota, házfelügyelőnél.^

noil v '-fll ' — ------ o
bútordarabokat, kályhákatt 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé 
bet-u. 44. Sz. 3203—1

ÍRÓASZTAL, szekrény, 
márványos kredenc eladó.

EGY kombinált

RADIO (12)

ÜZLET HELYISÉG (7)_
~ÖrY SÁNDOR szabóságát 
Sas-u. 3. alá helyezte_át.__

CSEMEGEÜZLETEMET
Kálvin.tér 3. alá helyez­
tem. Szatmári Béla tvolt 
Gödényi csemegeüzlet).

Sz. 3147^7
‘ ÜZLETHELYISÉGEMET 
megosztom; Kölcsey ki. 
len eben nagy műhely ki­
adó. Soltész, Kálvin-lér 2.

FODRÁSZÜZLET eladó, 
vagy az üzlethelyiség át,
adó. Cim kiadóban.__11371-7
~ LICHTMANN ernyőszak- 
üzletét Vörtishadsercg-Vitja 
9. szám alá helyezte át..

Sz. 3178—7

VÉTEL (9)
HASZNÁLT ruhájáért, 

télikabátjáért, szőnyegért, 
lakberendezési tárgyakért 
legmagasabb árat fizet : 
Használt holmik boltja, — 
Csapó 16. Ny. 1241—9

FESTMÉNYEKET. per­
zsaszőnyeget, szobrokat
magas áron veszek. Müke- 
reskedés, Színházátj áróban 

Sz. 3138—9

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Pesti-utca l. Hatvan-u. sa­
rok. Szatmári. —9

DESZKÁT, gerendát, üz, 
leti polcokat, stelázsit ve­
szek. Kacsó Zoltán, Hat­
van- U_ 47._________ Sz. 3163—9
“GUMIKÁBELT, négy­
erest, telepes., hálózati rá­
diót, kerékpárt iegjutányo. 
sabban veszek: Soltész. 
Kálvin-tér 2. Sz. 3158—9

SZŐRT állandóan veszek. 
Kéki kefekötö, Király Fe- 
rénc-u. 8. (Sámsoni-úti 
vámháznál. Sz. 3169—9

AUTÓGUMIT 550 x 16, — 
vízmentes ponyvát 1.5 x 1.5 
veszek. Teleki 56. 11533—9

HASZNÁLT és rombú­
tort veszek. Tóth asztalos, 
Füvészkevt-u. 5. Sz, 3161—9

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNASSY. 
Piac-u. 87, I2

RÁDIÓ javítást, villany- 
szerelést vállal, rádió, vil­
lanygramofon, alkatrész 
kapható. Cegléd-utca 22

KÜLÖNBÖZŐ rádiók ol­
csón eladók. Varrógépet 
veszek. Csapó-u. 41. Rádió­
üzlet. ___________ Sz. 31

VILÁGVEVÖ szuper 3 M 
eladó. Kálvin.tér 3. 12

mjtóTmotor, kerék-
PAR (13)_______

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ. 
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmák javítása, kerék, 
párkülsük vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi- 
utca 2. -”13

350 CM3 DKV motorke­
rékpár kitűnő állapotban 
eladp. Horto'oágy-u. 13. sz,
Rozsosnál.___________ 11264—13
""ÖTSZÁZAS oldalkocsis 
üzemképes, teherszállítás­
ra alkalmas motorkerékpár 
eladó. Kishegyesi-út 8.

11544—13

JÖ állapotban lévő SAP 
motorkerékpár olcsón el 
adó. Teleki-u. 98. 11553—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉP csolnakos ol­

csón eladó. Rákóczi 65. 3~at 
csengetni. ^ Ny.^ 1231—14 

VARRÓGÉPÉT. fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpár, 
nák, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész, 
Csapó 81. , 1269—14

VARRÓGÉPEKET (nőit) 
legjutányosabban ad, vesz: 
Soltész! Kálvin tér 2. Por. 
szívó-, gramofonkölcsön­
zés. Sz. 3157—14

GYERMEKKOCSIT legol­
csóbban készítőtől szerez­
zen be. Oláh Károly gyer- 
mekkocsiüzeme, llalközben.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó. Csapó-u. 23., baloldal,
2 ik ajtó. Hétfőtől. 18
"GYERMEKKOCSIK, órak
kaphatók, cserélhetők. —
Gyermekkocsit veszek. 
VUlanykörtecsore. Hunya.
di.u. 11. Sz. 32.02-18

EGY sötétkék gyermek­
kocsi eladó. Gyár-utca 15. 
Roskovics. lla4u 18

SZÉp sort- és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál, Piac u. 
20. Városháza alatt.

Ny. 12o7—18

GAZD. ESZKÖZ (19)
~ 557 és 530 literes borosé 
hordó eladó. Kossuth 2<i.

r SZÖLÖPRÉS vasállvány- 
nyal alkalmi áron eladó. 
Hungária, Vöröshadsereg-
útja 81. 11550-19

10 q. teherbírási! kézi­
kocsi kitűnő állapotban el­
adó. Eötvös 18. 11554—19

VESZEK és eladok bo­
roshordót, taposó, és ká- 
posztáskádat javítatlan ál­
lapotban is. Nap-u. 4.

Ny. 1245—19

EPÜLETANYAG (20)
GARÁZSÉPÜLET teljes

anyaga, hatégös csillár el­
adó. ApaffyjU. J.37.__ 11403-23

ÉGY ablak és két ajtó 
eladó, az egyik üveges. — 
Kossuth,u; 16. fíz^3189—20
"FAANYAG eladó. Blahá- 
né-utca 7 Rendőrség mel­
lett. SZ. 3187-20

ELADÓ csertégla, ablak, 
ajtó, cserép. Sesztina 2., 
bontás. 11559 20

’eladó VEGYES (21)
KIJÁTSZOTT hegedű. —

9 x 12.ŐS fényképezőgép, női 
őszi-tavaszi kabát eladó. — 
Zsák-u. 5. S—21

BOROSHORDOK 220 lite­
rig, tölthetők, majdnem új 
kétcsapos söntéspult, álló 
ruhafogasok eladó. Ságvári 
Endre-u. 9. Sz. 3148—21

üzleti nagy cégtábla, egy- 
ágú kiíolós létra eladó. — 
Hatvan-u. 6 , füszerüzlet.

Ny. 1240—21

BOROSHORD Ö, 200, 30»
literes, táskaírógép, fény­
képezőgép álvánnyal, acél- 
mérőszalag. 25 méteres, el­
adó. Faragó-u. 1.

SZ. 3153—21

VÍZMENTES • PONYVA, 
kottatarló, góbiéin kép, — 
priccsnyereg, szoba WC, 
paradicsomos üvegek eladó. 
Neumann, Bádogos-u.

AJÁNLAT (22)

BOBINOS varrógépei, ke­
rékpárt eladok, veszek, be­
cserélek. Magoss György­
iéi- 31. sz. 3206—14

ELADÓ RUHAFÉLE (10); GÉP- SZERSZÁM (15)

KÖZÉPTERMETRE egy 
szép fekete férfiöltöny és 
egy jó állapotban lévő 
sportkocsi eladó. Szepessé- 
gi-utca 30., hátul az udvar­
ban. Ny—10

ALIG használt női kosz­
tüm középtermetre eladó. 
Kossuth-. 22., III. em. 2.

A—1»
VASUTAS BUNDA, hosz- 

szú, báránybőr béléssel el. 
adó. Dózsa György.u. 16 

NŐI és férfi átmeneti és 
télikabátok eladók. Sesta- 
kert-u. 2. 11-102—10

EGYENES hátú szőrme- 
bélses kabát, magas alak­
ra, jó állapotban eladó. — 
Hatvan-u. 57., balra.

11562-10

SÖTÉTKÉK női köpeny­
kabát eladó. Selepi szabó­
nál, Piac 41. 11506—15

ELADÓ BÚTOR (II)
UJ konyhaberendezés, — 

250_es Zetka motorkerék­
pár eladó. Darabos-u. 8.

KÉTSZEMÉLYES és egyl 
személyes rekamiék, bon­
csérek sürgősen eladók. — 
Rákóczi 33., Bálintnál. 11 

FIGYELEM!"Festett liáió, 
konyhabútor, saját készíté­

sű, Arany János-u. J. ud­
varban Schwarcz Sámuel.

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép eladás-, vé­
tel-, csere: Szőkénél, Köl_ 
csey.u. 24. Sz. 3082—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás-, 
vétel-, eladás., karbantar. 
tás: Ludmán, Szent Anná­
it. 10. (bérház). Telefon : 
48—07. Sz. 3131—15

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK, kan­

dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo. 
tály-tér 1. Sz._ 3112-17

NAGY ASZTALITÜZ- 
HELY, mosdó tükörrel, — 
stelázsi eladó. Csapó-u. 10., 
udvarban. 11309—17
nagyobb ros:püélagböűio 
"CSERÉPKÁLYI-IA új és 
használt kapható. Átrakást, 
javítást, Kalor-kályha scha- 
mottozást új gyűrűkkel 
vállal: Sata kályhásmestre. 
Déli .sor 15. Sz. 3136—17

ASZTALTÜZHELY, nagy 
kétsütös kisebb is kapható. 
Csapó-u. 41. Kozma. 17 
~ CSÉRÉPKÁLYHÁK átra­
kását széníütésesre felelős­
séggel vállalom vidéken is. 
Uj kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese ° 1st_ 
ván kályhásmester, Debrel 
cen, Holló János-u. 0. sz. 
v'olt Margit-fürdővel szem­
ben. li

FIGYELEM ! Nylon ka­
bátját — nagy hibával is -- 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel: Bolla szabónál, 
Piae-u. 30., emelet.

Sz. 3125—22

Hó. és sárcipö szakszerű 
javítása. Csapó 98.

Ny. 1252-22

SZAPPANNAK való zsí. 
radékot szappanra átcseré­
lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já­
nos. 11304—22

GUMILÁBBEL/TK javííá. 
sa, sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2.

11303—22

SZŐLŐPRÉST és zúzot 
kölcsön adok. Napú. 14., 
Szabó gépműhely. 
__________________Ny.^1246—22

FEST, tisztít Nagy kelé 
mefestö, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz. var­
roda. __ _________Ny. 1255—22

NŐI ruha és kabátvar. 
rás olcsón és ízlésesen. — 
Rácz Imréné (Futó Juliska) 
Péterfia 22. Ny. 1244—22

HOZOTT anyagból gomb 
és csattáthúzást vállal: 
Kovácsné, Gserepes.u. 10.

LóHUSÁKU o.'csó és jó 
szalámi 8 l*rt, (1 rálth;:,-» 
4 80 Mester u. 38. Fülö|). 
lómészáros. 22

NYLON í'orratiztás, nylon 
hulladékot veezek Cím.'c 
ügyelni, Orosz Pi- c u. cti 
vármegye mellett. 22

ESEJRNYő szakszerű javí­
tása., áthúzása és új Lt-cr- 
nyók Lukács eseinyoixéczítö 
meet ér Arany J. u. 8

BŐRKABÁTJÁT, té 1 ikabát, 
ját alakíttassa. iordiUas..a, 
esküvői ruháját készitlLv.x : 
Te go esnél, Kálvin tér 19

CSIZMA SÁMFA 70 fo­
rint, kaptafa, csizmásóm- 
la legolcsóbb Jámbor Ist­
ván kaptafakészítj mester, 
nél, Kossuth 49.

Ny. 1254-22

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vííssa, áthúzása es uj eser­
nyők: Lukács esernyöké- 
Lzíto mester, Arany j. y,

Ny. 1251-22

HÓ- és sárcipü szaksze­
rű javítása Gombácsi, — 
Csapó 5,1. Ny. 1252—22

ALLAT (23)
HÍZÓNAK való egy éves 

sertések eladók. Apaffy-u.
8^_______________ Ny. 1250—2J

ELADÓ egy 83" kgTos 
disznó. Bethlen 41. 11539-23 

VEDRES-dülöben 3 hold 
föld kiadó. Timar.u. 19.

11543—23

INGATLAN (2-1)
KERTES családi ház, 

beköltözhető, eladó. Sárost 
18. 11565—24

VÁGÓHÍDI villamos­
megállónál, kimért házhe­
lyek olcsón eladók. Pé- 
jjgyfi• 29., kérész lépület.

ELADÓ Rákóczi u~2íT 
számú ház. Érdeklődni 
koicsmábiui. Sz öl82 -24 

teÁUl.A, lionyhu, ko7n*7r~7i
épület le bon tárna vagy be- 
költözésre eladó Monti vz. 
védés u. 2a Sz 5188—-24

ELADÓ Kandia 21. be­
költözhető kettöszobás
családi húz, Pacsirta 43. 
szép, magasan pincczeit 
ház alkalmi áron, Bujdosó 
13. nagylelkű ház, ahogy 
kérik, adjuk, ezeken kívül 
sok kisebb-nagyoob beköJ- 
tözhetó házak, gyümölcsö­
sök alkalmi árakkal. Érte­
kezni: Dudás irodájában, 
Kossuth 49. sz. 3205—24

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. szám, Béke.mozgóval 
szemben. 22

NAGYHEGYESEN és a 
Kádár-dűlőben tanyátlan 
loict kiadó. Teleki-u. 4. sz.

11564—21

ZOÍAÁNCT ÜZ HELYEK 
szakszerű javításál, samot. 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó, 
u. 87. Sz. 3168—22

HÖRCSÖGTÖRÖK kap­
hatók: Tamássy és Illyés 
vaskereskedésében, Debre­
cen, Vöröshadsereg-útja 17.

Sz. 3185—22

GYAPJÚ szvetterek, — 
kesztyűk, zoknik kötése 
hozott anyagból is: Pethő 
kézimunkaipar, Szent An. 
na.u. 10. Sz. 3200—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz­
za. Csapó-u. 6., udvarban.

Sz. 3198—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok. Kőváry szűcs, Vö_ 
röshadsereg-ütja 67., eme­
let. Sz. 3197—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár.u. 2.

—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól 
olcsón kijavítja Nagy. Ist­
ván puskaműves, Vár-u. 9. 
szám. Ny. 1240-22

ELVESZETT (25)

csapó utcán szombaton 
17 óra körül az 1. számú 
Népbolttól a 4. sz. út el­
ágazásig elvesztettem egy 
kulcscsomót, 1 darab sár. 
garéz Wertheim ajtózár­
kulcs, 1 darab sárgaréz 
szekrénykulcs, 1 darab 
lakatkulcs, 1 drb közönsé­
ges ajtókulccsal. A megta­
láló jutalomban részesül. 
Kérem leadni kiadóhiva­
talban. 11534- 25
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Politikai napilap
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VAJDA MARTUN
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